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Vasffárdista kormány alakult
Romániái) an

Óriási torlódás a kolozsvári állomáson - Elszállítják a polgári hatóságokat és a tisztviselő 
családokat — Elrendelték Temesvár es Kolozsvár elsoteíiteset

Anglia lefegyverezte a francia hajóhadat — Oran kikötő- 
■ - In angol hadihajók francia tengeri egysegekre lőttek

Németország nem ígért segítséget Romániának
- 1. . 1 ' - , 1 ' 1 f * ' »I «- -X T.-wíntiS'i’íor l-tacita

Bukarest, július 4. (Stefani.) Az új 
román kormány összetétele a követ­
kező: Miniszterelnök: Gigurtu, he­
lyettes miniszterelnök: Mihail, kül­
ügyminiszter: Manailescu, a kisebbsé­
gi miniszter Hans Otto Roth, A kor­
mány jellege: nacionalista, antiszemi­
ta és vasgárdista. (MTI)

Bukarest, július 4, (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az új kormány tagjainak 
nagyrésze volt a Cusa-Goga pártban, 
illetve volt vasgárdista. A kormány

tábornok tagjai a királyi bizalmi em­
berei. Hans Otto Roth kisebbségi mi­
niszterré történt kinevezése meglepe­
tés volt. Manilescu külügyminiszter 
régóta rokonszenvezik a vasgárdis- 
tákkal és több miniszter is régen vas- 
gárdista volt.

Bukarest, július 4. (Német TI) Az 
új kormánvba tárca nélküli állammi­
niszterként említett Guza dr egyetemi 
tanár vonakodott belépni a kormány­
ba. (MTI)

jusson szomszédjával, saját békéjének 
megóvása érdekében. (MTI)

Bukarest, július 4. (Magyar Távirati 
Iroda.) A bukaresti rendőrigazgató­

ság a beliig/miniszter utasítása alap­
ján elrendelte, hogy valamennyi nyil­
vános esti, színházi és egyéb előadás 
és kerthelyiségekben való zene tilos.

„A folyamatban lévő 
magyar mozgósításnak 
nincs támadó szándéka

Az új román kormány
Bukarest, július 4. (Román Távirati 

Iroda.) Az új román kormány hiva­
talos listája a következő:

Miniszterelnök Gigurtu, h. minisz­
terelnök Mihali főhadsegéd, külügy­
miniszter Manoilescu egyetemi tanár, 
belügyminiszter Popescu Dávid, nem­
zetvédelmi miniszter Nicolescu tábor­
nok, légügyi és tengerészeti minisz­
ter Paísh ellentengernagy, kisebbs.é

gi miniszter Hans Otto Roth, kultusz- 
miniszter Horia Sima, propaganda­
ügyi miniszter Nikovor Crainic egye­
temi tanár. Az új kormány tagjai a ki­
rály előtt letették az esküt. (MTI) 

Bukarest, július 4. (Magyar táv­
irati Iroda.) Az új román kormány 
tagjai csütörtök este 7 órakor minisz­
tertanácsot tartottak, amelyben meg 
vitatták a kormány új programját.

Németország nem ígért segítséget
Romániának

Róma, július 4. (MTI) A „Tribuna“ 
berlini jelentése szerint német hiva­
talos körökben a leghatározottabban 
cáfolják egy amerikai hírügynökség­

nek azt a jelentését, amely 
Németország segítséget ígért 
níának.

szerint
Rotná-

Teljes légvédelmi elsötétítés 
Kolozsvárott és Temesváron

Kolozsvár, július 4. (Bud. f ud.) A
kolozsvári és temesvári városi tanács 
utasította a lakosságot, hogy a vonat­
kozó intézkedések értelmében alkal­
mazza az általános elsötétítéssel kap­
csolatos rendelkezéseket.

Ennek értelmében úgy a magán­
lakásokban, mint üzletekben és 
üzemekben alkalmazni kell a teljes

légvédelmi elsötétítést. Az éjszakai 
órákban a város területén semilyen 
fénynek nem szabad kiszűrődnie. A 
rendelet ellen vétőket a törvény tel­
jes szigorával sújtják.

Az aradi rendőrség legújabb rendel­
kezése szerint a kocsmák és italmé­
rések esti záróráját 20 óra 30 percben 
állapították meg.

— egy olasz lap
Róma, július 4. Az olasz sajtó állan­

dóan nagy cikkben foglalkozik a dél­
keleteurópai eseményekkel. A Popo- 
lo di Roma budapesti tudósítója hang­
súlyozza, hogy mindazok a hírek, ame­
lyek a magyar-román határinciden­
sekről elterjedtek, teljesen alaptala­
nok. Ezeket a híreket nyilvánvalóan 
az ellenséges propaganda terjeszti, 
hogy elhitesse a tengelyhatalmak köz­
véleményével, mintha Magyarország­
nak támadó szándékai lennének. Ez 
a mesterkedés azonban teljesen gyer­
mekes és magyar részről minden eré­
lyes cáfolatot úgyszólván fölöslegessé 
tesz.

Igaz, hogy Magyarország tökélete­
sen fölkészült minden eshetőségre, de 
az is igaz, hogy Magyarország csak 
akkor nyúl erélyes eszközökhöz, ha a 
békés megegyezés utolsó reménye is 
szétoszlik.

Foglalkozik ezután az olasz lap a 
budapesti és szófiai megbeszélések­
kel és megjegyzi, hogy ezeknek nem 
egy közös katonai akció a céljuk^ bár 
mindkét ország a békeszerződések le­
rombolását kívánja, de ebből a célból 
nincs szükség háborúra.

A lap tudósítója szerint igen nagy 
jelentősége van a magyar-jugoszláv

jelentése szerint
kapcsolatok alakulásának. Idézi az 
olasz lap a Pester Lloyd cikkét, amely 
kiemeli a Magyarország és Jugoszlá­
via közötti kapcsolatok fontosságát.

Egy másik olasz lap, a Messaggero, 
budapesti jelentése alapján közli, 
hogy Magyarország gyors ütemben 
egészíti ki katonai intézkedéseit, 
amely lehetővé teszi, hogy nyugalom­
mal nézhessen szembe a helyzet min­
den fejleményével. A folyamatban lé­
vő mozgósításnak nincs támadó szán­
déka senki ellen. Amióta Románia 
elrendelte az általános mozgósítást, 
elkerülhetetlen volt, hogy a magyar 
kormány azonnal védelmi intézkedé­
seket hozzon. Ez a rendkívüli helyzet 
felbátorította az ellenséges, propagan­
da ügynökeit arra, hogy különböző 
határincidensekről híreket terjessze-

Az olasz lap megjegyzi, hogy a Ma­
gyar Távirati Iroda mindezeket a hí­
reszteléseket már megcáfolta. Hang­
súlyozza az olasz lap, hogy Magyaror­
szágnak ez a békeakarata azonban tá­
volról sem jelenti gyengeségét, Ma­
gyarország békpolitikáját egyébként 
bizonyítják a Jugoszláviával való ba­
ráti kapcsolatok fejlődései is. (MTI)

Jt£lt£IllU5>tígV vem « “'“SJ--' in

Újabb szigorú rendelet Románia 
belső rendjének biztosítására
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Torlódás a kolozsvári állomáson
Kolozsvár, július 4. (Búd. Tud.) Az

itteni vasúti állomáson óriási torló­
dást idéztek elő a katonai szállítmá­
nyok, valamint Erdély nyugati részé­
ből Romániába való szállítás. A vá­
ros román köreiben a polgári hatósá­
gok és tisztviselő családok elszállítá­
sából arra következtetnek, hogy a 
román kormány tarthatatlannak véli 
az ország területi birtokállományának 
megőrzését. (MTI)

Bern, július 4. A Neue Zürcher Zei­
tung című svájci lap kijelenti, hogy 
Magyarország várakozó állásponton 
van. A tengelyhatalmak politikájával 
párhuzamosan biztosra vehető az eu­
rópai újjárendezés során, hogy a ten­
gelyhatalmakkal tökéletes egyetér­
tésben Magyarország területi igényed 
is kielégítik. Romániának is érdeke, 
— jelenti a svájci lap —, hogy a mos­
tani események után megegyezésre

Bukarest, július 4. (NST) Bukarest 
városparancsnoka 30 szakaszos ren­
deletet bocsátott ki a „belső rend 
biztosítására és az esetleges ellensé­
ges támadás elleni hathatós védeke­
zésre“. .

Elsősorban újabb közigazgatási m- 
íézkedésekrol, így a záróra, a gyűlés- 
tilalom, a fegyver- és lőszerrejtegetés 
tilalmának szigorításáról van szó. A 
továbbiakban a szabotázs, a rém­
hírek, a nemzetellenes propaganda, 
hatóságok elleni erőszak, a hadsereg

és a polgári lakosság demoralizálása 
és kémkedés ellen tesz intézkedése­
ket.

Szigorúan tilos a szabadban tüzet 
gyújtani, nehogy az ellenséges repülők 
éjszaka könnven tájékozódhassanak a 
katonai erődítmények elhelyezése fe­
löl.

A fényképezéssel elkövetett vis­
szaélésekért a rendelet 5—25 évig 
terjedő kényszermunkát helyez kilá­
tásba. Amennyiben ugyanezt idegen 
állampolgár követi el, úgy a büntetés.
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tiszántúli Független újság
Debrecen, 1940 július 5.

S—15 évig tart. Ha azonban ez az 
idegen állampolgár Románia szolgála­
tában áll, szigorúbb büntetésben ré­
szesül, mint a románok, amennyiben a 
legkisebb alkalmazható büntetés 10 
évi kényszermunkánál kezdődik.

A rendelet többi szakasz megsér­
téséért két hónaptó! életfogytiglan 
tartó kényszermunkát helyez kilátás­
ba.

A román vezérkar tegnap este hi­
vatalosan jelentette, hogy július 5-én 
déli 12 órakor végetér a roman csa­

patok visszavonulása Észak-Bukovi- 
nából és Beszarábíábói. A polgári la­
kosság menekülése tovább tart. A 
román csapatok a következő vonal 
mö»é helyezkedtek: Sipotele -
Suoeava folyó — Fratautzi — Noui 
_ Hertza vidéke — Pruíh.

A ma reggeli lapok Románia jogait 
bizonyítgatják Beszarábiára. A vezér­
cikkek hangsúlyozzák, hogy ezekben 
a nehéz órákban teljes rendnek, nyu­
galomnak, egységnek és türelemnek 
kell uralkodnia az országban.

APOLLO filmszínház
A soha el nem múló igaz szerelem diadalmas iíimje: t

ma, július hó 5-én utoljára

Találkoztam a szerelemmel
Joan Benett, Henry Fonda és Alan Marschall főszereplőkkel 

Walt Disney Kanadai kutyaikrek színes razjíümje. magyar Vi.ajnra o 
Előadások kezdete; délután 5, 7 és 9 órakor.

Pénztárnyitás délelőtt 11—1-ig. délután 4 órától.

A szászok nem csatlakoztak az új román
nemzetpárthoz

Bukarest, július 4 (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Kronsiádíer Zeitung 
közlése szerint a szászok egyelőre

rém csatlakoznak az új nemzetpárt- 
jéhoz. hanem maid közük a partba 
való belépésük időpontját.

Katonai felügyelet alá helyeztek 
három ír kikötőt

Románia belső helyzete 
rendkívül súlyos

Róma, július 4. A Giornale d Italia 
bukaresti jelentése alapján írja, hogy 
Románia belső helyzete rendkívül sú­
lyos.. Az incidensek, lázadó megmoz­
dulások és szabotázsok egymást érik. 
A galaci kikötőmunkások lázadását 
katonáknak kellett leverni. A román 
katonák sortüzet adtak a tömegre. 
Több ember meghalt, igen sokan meg­
sebesültek. Galac lakossága nem tálát 
elég biztatást a hivatalos megnyugta­

tásban és igen nagyszámban menekül­
nek, mert további íorrongásoktól tar-

A Tribuna megállapítja, hogy Ro­
mánia súlyos belső megrázkódtatáson 
megy át a belső zavargások következ­
tében. A helyzetet sem Bukarestben, 
sem a vidéki központokban nem te­
kinthetjük még megszilárdultnak, 
írja cikkében az olasz lap. (MIT)

Dublin, július 4. Az ír kormány tsg- 
nao hivatalosan kijelentette, hogy 
Dublin, Kingstown és Cork kikötőjét 
katonai felügyelet alá helyezte. Ír­
országnak e három fő kikötőjébe csak 
úgy mehetnek hajók, hogyha előző­
leg a hajósvállalatok értesítik a kikö- 
tőhatóságokat a hajók útjáról és tel­
jes jegyzéket küldenek a szállítandó 
áruról. A kormányrendelet értelmé­
ben az ír katonai hatóságoknak joguk 
van minden gőzöst átkutatni és meg­
vizsgálni azokat a szállítmányokat, 
amelyeket partra tesznek. (R-H) 

Dublin, július 4. (Német Távirati

Iroda.) Azok a hírek, hogy Anglia 
,.brit védelem alá szándékozik he­
lyezni Írországot és katonailag meg 
akarja szállni az ír kikötőket , az ír 
nép széles rétegeiben igen nagy nyug­
talanságot keltettek. Ez a nyugtalan­
ság annál nagyobb, minthogy beava­
tott körökben már hosszabb idő óta 
növekvő nyugtalansággal követik az 
Ulster kormányt és London között fo­
lyó tárgyalásokat. Attól tartanak, 
hogy Belfast megengedhetné az angol 
csapatok bevonulását, amelyek az­
után észak felől megszállhatnák az 
egész Írországot. (MTI)

Román repülők Ruszcsuk felett

Angol földerítő repülőgépre 
tüzelt a spanyol légvédelem

.... . , xT - . _ _ í s roT-iiil nóénrp. tüzelt. A gépet GibraltárTávirau

Róma, július 4. Szófiai jelentésből 
közli a Tribuna című olasz lap, hogy 
kedden délután két román repülőgép 
elrepült Ruszcsuk bolgár város fe­
lett. Amikor a repülőgépekre rálőt­
tek, azok sietve visszatértek román 
terület fölé. A két román repülőgép­
nek valószínűleg az volt a feladata, 
hogy megállapítsa, vájjon vannak-e a 
határvidéken bolgár csapatmozdula­
tok. (MTI)

Szófia, július 4. (Reuter.) Szófiai 
mértékadó körökben cáfolják a bol­
gár-román határon az állítólagos újabb 
összetűzések hírét. A hírek valószí- 
núk-g a két nap előtti kisebb jelentő­
ségű összecsapások után keltek 
szárnyra, azóta azonban a határról 
semmi jelentenivaló nem történt. Hi­
vatalos bolgár körökben továbbra is 
figyelemmel kísérik a romániai hely­
zetet. (MTI)

Madrid, július 4. (Német 
Iroda.) A spanyol légvédelmi tüzérség 
Algeciras közelében angol felderítő

repülőgépre tüzelt. A gépet Gibraltár 
irányában űzték el. (MTI)

gccn VI - c*
Törökország figyeli a Szíriái eseményeket

Német tengeralattjáró 
megtorpedózott egy angol

• a "W rr ... _I   __ |u n ■ éi,

Ankara, július 4. (Stcfaní.) Török 
politikai körök változatlanul nagy 
figyelmet szentelnek a sziriai esemé­
nyeknek. Úgy gondolják, hogy az 
aíeppoi-beiruthi találkozó Angliának 
sziriai megoldására irányuló terve 
miatt létesül. (MTI)

Ankara, július 4. (Stefam.) ioro,í 
politikai körök igen nagy figyelmet 
szentelnek a sziriai eseméayekncK. 
Az ankarai francia nagykövet aiep

poi és beiruthi utazásához, amit a ie- 
vantei francia haderők lefegyverzése 
tett szükségessé, különböző megjegy­
zéseket fűznek, mert senki sem érti, 
miért kell Massigli nagykövetnek köz­
belépnie, hiszen Szíriának és Liba- 
nonnak egyaránt van fc biztosa és ka- 
tonaí főparancsnoka. Úgy gondolják 
hogy az aleppoi és beiruthi találkozó- 
Angliának Szíria meghódítására irá­
nyuló tervei miatt jött léire. (Ml 1)

Berlin, július 4, Német vezéri fő­
hadiszállás:

Egy tengeralattjáró, melynek veze­
tője Éndres főhadnagy, megtorpedóz­
ta a legújabb brit repülőgépanyaha- 
;ot, az ílluslrioust. Német harci re­
pülőgépek július 3-án a La Manche 
csatorna és az Északi tenger pártján 
támadást intéztek angol kikötőberen- 
dezéssk, parti erődítések, repülőte­
rek, baraktáborok és hadi ipari be­
rendezések. ellen. Sikeresen bomoaz- 
ták többek között az aídershofi kato­
nai gyakorlóteret, a reading! repülő- 
gépgyárat cs newhaveni parti ütege­
ket. A La Mianche csatornán egy an­
gol hajókaraván ellen intézett táma­
dás alkalmával egy angol hajót két 
súlyos bombatalálat ért.

Brit repülőgépek mélyeníekvő fel­
hők védelme alatt a szerdai nap folya­
mán bombákat dobtak le az Észak­
nyugat- és Nyugat-Nemet ország fe­
lett. Ez alkalommal megtámadták a

polgári lakosságot és Hamburg kör­
nyékén 11 gyermeket, három nőt és 
egy férfit megöltek a ledobott bom­
bák. 11 gyermeket és 9 asszonyt pe­
dig súlyosan megsebesítettek Július 
4-ére virradó éjszaka is elrepült né­
hány ellenséges repülőgép Belgium s 
Hollandia felett, de nem okoztak em­
lítésre méltó károkat. Hat ellenséges 
repülőgép megsemmisült, négy német 
repülőgép eltűnt. (MTI)

Berlin, július 4. (Német TI.) Hamburg­
ban szerdán délután több asszony és 
gyermek életét vesztette angol légitáma­
dás következtében. Most vált ismere­
tessé, hogy az angol légihaderő Észak- 
nyugat-Németországban ismét megtáma­
dott egy tábori kórházat, bár a vörös- 
kereszt jel messziről látható volt a ház­
tetőn. E támadás során három beteg sú­
lyosan megsebesült. Ezenkívül egy ten­
geri fürdőhely ellem intézett bombatáma­
dás során három íürdővendég h^lt meg, 
öt pedig megsebesült, (MTI)

Olasz csapatok 
afrikai előnyomulása

Németország nem tett 
békeiavaslstokat Angliának

« . . . 1 ■ é a 1 .1    " ^ __T _ _ »11. n. a «. n I» 1L /-11 1 x fi 1 n rt tBerlin, július 4. A londoni City bi­
zonyos körei állítólagos német béke- 
javaslatokról szóló híteKet terjeszte­
nek. Ezek célja, — mint német rész­
ről megjegyzik — az, hogy lelket önt­
senek a nyomott hangulatú angol Köz­
véleménybe. így az United í rcss Lon­
donból, az egyik nagykövetre vaió 
hivatkozással, akinek nevét természe­
tesen diszkréten nem közli, azt je­
lenti, hogy német ü gynökök békeja­
vaslatokat nyújtottak át angol magán 
személyek csoportjának. A hírszolgá­
lati ügynökség ezt a jelentést azzal

igyekszik szavahihetőbbé tenni, hogy 
közli az állítólagos német javaslato­
kat is.

Jólértesült német részről ezzel 
szemben megállapítják, hogy ez a hír 
tiszta koholmány és bizonyosan olyan 
londoni körök kívánságaiból ered, 
amelyek így akarják megtéveszteni az 
angol népet reménytelen helyzete fe­
lől (MTI)

Kérje mindenütt 
a Reptilőbélyeget!

vásárlásainál

Valahol Olaszországban, július 4. Az 
olasz főhadiszállás 24. közleménye:

A kirenaikai harctéren egyik hadosz­
lopunk elérte a Solum környékén fekvő 
Musaidot és visszavetett egy páncélgép­
kocsi osztagot. Repülőink is megtámad­
tak és szétszórtak egy gépesített ellen­
séges oszlopot. Távolabb délre, Capuso 
ellen megismételt angol támadást vissza­
vertük. Egy tengeralattjárónk nem tért 
vissza kiindulópontjára.

Kelet-Afrikában Moialán|l elfoglal­
tunk egy angol páncélos állást, amelyet 
katonáink szilárdan hatalmukban tarta­
nak. Az ellenség sikertelen támadásával 
szemben pedig Szudán hadszínterét olasz 
légirajok bombázták. Ugyancsak bom­
bázták az ellenséges erőket Aosonál és 
Galabánál. Az ellenség Aseb ellen inté­
zett légitámadása csak jelentéktelen ká­
rokat okozott. (MTI)

Kairó, július 4. (Reuter,) Az angol ki­
rályi légihaderő jelenti:

Á délafrikaí légihaderő bombázói a 
tzárazíöldi hadsereg támogatásával szer­
dán heves támadást hajtott végre Moyale 
körzetében a kenyai abesszín határon s 
nehéz bombákat dobott le katonai cél­
pontokra. Hatalmas robbanást figyeltek 
meg, valószínűleg egy lőszerraktár re­
pült a levegőbe. A szakadékokban és 
fák alatt menedéket kereső csapatokat 
repülőgépeink géppuskatüze alá vették. 
Repülőgépeink hiánytalanul visszatértek. 
Máltánál három ellenséges bombázó ala­
kulatot figyeltek «meg. Vadászgépünk 
egv ellenséges bombázógépet lelőtt, 
amely még a levegőben darabokra tőrt. 
A gép őt főnyi legénysége ejtőernyővel 
kiugrott a gépből, de a tengeren hiába 
kutattunk utánuk. Bombázásra nem ke­
rült sor. Egy meg nem állapítható nem­
zetiségű repülőgép gvűitőbombákat do­

bott Kapanparra, de semmiféle kárt nem 
okozott. (MTI) _

Alexandria, július 4. (Reuter.) Csütör­
tök reggel öt ellenséges repülőgép táma­
dást kísérelt meg Alexandria ellen. Ami­
kor azonban elrepültek Abukir felett és 
az alexandriai kikötő felé tartottak, he­
ves légvédelmi tűz elűzte őket. (MTI)

A meleg tovább tart
Jóslás; Délnyugati, nyugati szél, több 

helyen, főleg az ország nyugati és északi 
részén záporeső, zivatar. A meleg tovább 
tart.

FORMÁLIS ÜLÉST TARTOTT A HÁZ
Budapest, július 4. A képviselőház ülé­

sét negyed 1 órakor nyitotta meg Tas- 
nádi-Nagy András elnök. Bejelentette, 
hogy a budai választókerületben intéz­
kedett Vályi Lajos halálával megürese­
dett helyre a soron következő pótképvi­
selő behívása iránt.

Ezután felolvasták a függőben lévő 
interpellációk jegyzékét. A továbbiak­
ban a bizottságok jelentésének beter­
jesztése következett, maid a napirendi 
indítvány alapján elhatározták, hogy a 
legközelebbi ülést pénteken délelőtt 10 
órakor tartják. A Ház az országos nép­
es családvédelmi javaslat egyes szaka­
szai felett folytatja a vitát és megtár­
gyalja a mentelmi bizottság jelentéseit.

(MTI)

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINN* AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
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A német ki 
Gameiin tá

hitit aj
Berlin, július 4. (Néii 

Iroda.) A német küíügj 
gyűjteményének 6. szart 
Daladíer miniszterelnök 1 
19-én kelt sajátkező jég. 
talmazza A feljegyzés ti í 
vetkező: ÖJ

Gameiin tábornok és f* ^ 
gernagy felkérendő, hogf 
szerkesszen a szovjetorolj * • 
mezők elpusztítására ir*“* ^ 
ges közbelépésről. »

Első vázlat- A Ne;
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A vona 
meri ross:

Megdöbbentő öngvilkf 
let történt tegnap ilajdaa» 
vasúti állomáson. Halát: 
éves íiajdubagosi kosár"" 
utóbbi időben nehéz hei|* 
családi bajok sújtották! 
kézségei is voltak, égés 
leromlott, ezért többízb 
ta. nem tud már megé! 
nás.ból és egyre több bal 
redősében kiment a vas 
ott fel és alá sétáit, m
,. .-------- . «m «armm'w^|j| j

■ -I
r ’I
Szol

ar- vonják bele i 
ko- ^ Második vs 

lépes a Kaulj 
Larmadtk i 

| ot ( eni közveti] 
biäj I Kedések anna 
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1 1 zott íüggeíL
ÉtaK l uüijanak meg!

___ dal
gat a sínekrel 
mentik rajta [ 
okoziäK. Azj 
debreceni klil 
ápolás már ni 
lyos sérülése 
sem lehetett i 
ban volt azl 
után. A tc-n| 
ták.

mert
Szeged, július 4. Halál; 

szurkálási bűnüggyel foglal 
a szegedi ítélőtábla. A x - 
Ferenc 48 éves gazdasági i |u 
ügyészség szándékos era p 
emelt vádat, mert február | 
szúrással megölte munka p 
hám Antal 50 éves fekete j| 
dót.

Orbán Ferenc a nyomoz gp 
törvényszéken megtartott 
részben beismerő vallomái 
kezésében elmondotta, ti 
Antal volt a támadó fél, i § 
lemből használta bicskáját 
pon a kora hajnali órákt | 
munkaadójával együtt 
vett részt. Röviddel a 
ahogy a tanyába visszatá 
munkaadóját, tekintve, ki 
nem evett, engedje el 
ebédelni. Ábrahám Antal 
majd a munkát elvégezte 
nak ebédelni.

A munkaadó és a béres 
miatt heves vita támadt^* 
Orbán Ferenc szemére 
nak, hogy feleségével 
korcsmákba és vendégség 
amíg" ők mulatnak, addi 
goztatják. A béres in dúl a^ 
rahám Antal szólt 13 év- 
kisleánvának, hogy Orbá® 
szíttesse el az ebédet. A| 
hám Piroska alig tett ezxf 
pást, háta mögött heves 4 
figyelmes. Amikor megfojt 
hogy Orbán nyitott zsebkf"“ 
mad és többször megszúrt 
kiszaladt a konyhából Áhj 
is. aki az időközben oda?""* 
szédok segítségével megfé 
da bérest. A véres veret 
ban értesítették a mentőt*” 
hámot a szegedi közkor! 
szállítani, a gazdálkodó aj 
tőkocsiban meghalt.

Az ügyben április 4-én 
last a törvényszék, enne! 
lőtt fönntartotta a nyomt 
vallomását. Azt adta elő 
adója volt a támadó fél 4
kezesét a kihallgatott ti 
ták. Csiszár Szilevsztert 
volt a verekedésnek. Az 
dotta, bogy a verekedést 
el. A bizonyítás során azt 
szék megállapította a vád 
és szándékos emberölés rr
házra ítélte, A tábla a ke<

tárgyaláson hd 
bíróság ítéletéi 
kúria elé kerül

Orrári
Súlyosabb I 

lenseg tori í
-ben az AT ;c|

Bibéd
srun

a házi
Az 1940. 

ró!, valamin ti 
adóról szólói 
most ke. öesi 
ság. A íizrií 
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' lett ugveKbcr, a| 
alatti hi vita 
nul ad felv|
9__12 köze
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j*T ELŐBBRE

A német külügyi hivatal közzéteszi 
Gamelin tábornok titkos levéltárát
Berlin, július 4. (Német Távirati 

Iroda.) A német külügyi hivatal új 
gyűjteményének 6. számú okmánya 
Daladier miniszterelnök 1940 január 
19-én kelt sajátkezű jegyzeteit tar­
talmazza A feljegyzés szövege a kö­
vetkező:

Gamelin tábornok és Darian ien- 
gernagv felkérendő, hogy emlékiratot 
szerkesszen a szovjetoroszországi óla; 
mezők elpusztítására irányuló esetle­
ges közbelépésről.

Első vázlat: A Németországnak

szánt olajszállítmányok útjának elvá­
gása a hekete tengeren. Elsős:-.-bah 
német hajókról van szó. Ebben az 
esetben Szó vjet- Oroszországot nem
vonják bele a háborúba.

Második vázlat: Közvetlen közbe­
lépés a Kaukázusban

Harmadik változat: A Szovjet-Unió 
elleni közvetlen fellépés nélküli in réz­
kedések annak érdekében, hogy a 
Kaukázus mohamedán népcsoportjai 
között függetlenségi mozgalmak in­
duljanak meg. (M TI)

A vonat elé vetette magát, 
mert rosszul ment a kosárfonás

Megdöbbentő öngyilkossági kísér­
let történt tegnap Hajdúbagoson, a 
vasúti állomáson. Halász János 70 
éves hajdúbagosi kosárfonó, aki az 
utóbbi időben nehéz helyzetbe került, 
családi bajok sújtották, anyagi ne­
hézségei is voltak, egészségi állapota 
leromlott, ezért többízben hangoztat­
ta, nem tud már megélni a kosárfo­
násból és egyre több baj éri. Elkese­
redésében kiment a vasúti állomásra, 
ott fel és alá sétált, majd amikor a

vonat közeledett, elébe vetette ma­
gát a sínekre. A kerekek keresztül 
mentek rajta és súlyos sérüléseket 
okoztak. Azonnal beszállították a 
debreceni klinikai telepre, ahol az 
ápolás már nem segíthetett rajta, sú­
lyos sérülésébe belehalt. Kihallgatni 
sem lehetett már, oly súlyos állapot­
ban volt az öngyilkossági kísérlet 
után. A temetési engedélyt megad­
ták.

1 i§

Leszúrta gazdáját, 
mert nem engedte ebédelni

Szeged, július 4. Halálos kimenetelű 
szurkálási bűnüggyel foglalkozott kedden 
a szegedi ítélőtábla. A vádlott Orbán 
Ferenc 48 éves gazdasági cseléd ellen az 
ügyészség szándékos emberölés miatt 
emelt vádat, mert február 29-én őt kés­
szúrással megölte munkaadóját, Abra- 
hám Antal 50 éves feketeszéli gazdálko­
dót.

Orbán Ferenc a nyomozás során és a 
törvényszéken megtartott főtárgyaláson 
részben beismerő vallomást tett. Véde­
kezésében elmondotta, hogy Ábrabám 
Antal volt a támadó fél, ő csak önvéde­
lemből használta bicskáját. A vádbeli na­
pon a kora hajnali órákban kelt föl s 
munkaadójával együtt szénahordásban 
vett részt. Röviddel a déli órák után, 
ahogy a tanyába visszatártek, arra kérte 
munkaadóját, tekintve, hogy reggel óta 
nem evett, engedje el néhány percre 
ebédelni. Ábrahám Antal azt felelte, ha 
majd a munkát elvégezték, közösen fog­
nak ebédelni.

A munkaadó és a béres között az ebéd 
miatt heves vita támadt, ennek során 
Orbán Ferenc szemére vetette gazdájá­
nak, hogy feleségével nap-nap után 
korcsmákba és vendégségekbe jár és 
amíg ők mulatnak, addig öt agyondol­
goztatják. A béres indulatos szavaira Ab 
rahám Antal szólt 13 éves Piroska nc\ű 
kisleányának, hogy Orbán részére ké­
szíttesse el az ebédet. A 13 éves Ábra­
hám Piroska alig tett ezután néhány lé­
pést, háta mögött heves dulakodásra lett 
figyelmes. Amikor megfordult, látta, — 
hogy Orbán nyitott zsebkéssel apjára tá­
mad és többször megszúrja. Kiáltozására 
kiszaladt a konyhából Ábrahám Antalné 
is. aki az időközben odaérkezett szom­
szédok segítségével megfékezte a garáz­
da bérest. A véres verekedésről nyom­
ban értesítették a mentőket, akik Ábra­
hámot a szegedi közkórházba akarták 
szállítani, a gazdálkodó azonban a men­
tőkocsiban meghalt.

Az ügyben április 4-én tartoh tárgya­
lást a törvényszék, ennek során a vád­
lott fönntartotta a nyomozás során tett 
vallomását. Azt adta elő, hogy munka­
adója volt a támadó fél. A vádlott véde­
kezését a kihallgatott tanuk megcáfol­
ták. Csiszár Szilevszterné szemtanúja 
volt a verekedésnek. Az asszonv elmon­
dotta, hogy a verekedést Orbán kezdte 
el. A bizonyítás során azután a törvény­
szék megállapította a vádlott bűnösségét 
és szándékos emberölés miatt 7 évi {egy­
házra ítélte. A tábla a kedden megtartott

tárgyalásom helybenhagyta az elsőtöké 
bíróság ítéletét. Az ügy végső fokon a 
kúiía elé kerül.

Orrára esett a tégla
Súlyosabb kimenetelű szerencsét­

lenség történt a múlt nap Debrecen­
ben az Alföldi Takai ékpénztárnál fo­
lyó építkezésnél. TóíE Lajos 35 éves, 
napszámos, józsaí, Görbe uccai lakos­
nak munkaközben a magasból az or­
rára esett egy tégla és az orrán, ar­
cán, szemén okozott sérülést. A men­
tők a sebészeti .klinikára szállították, 
ahol ápolás alá vették.

Felhívás
a háztulajdonosokhoz

Az 1940. évre vonatkozó házadó 
röl, valamint a jövedelem- és vagyon­
adóról szóló fizetési meghagyásokat 
most kézbesíti ki az illetékes ható­
ság. A fizetési meghagyásokat a kéz­
besítéstől számított 15 napon belül 
bélyegmentesen lehet megfellebbezni.

Eelhívjuk a háztulajdonosok figyel 
mét arra, hogy a Debreceni Háztulaj 
donosok Egyesülete tagjai részére a 
kivetésekkel kapcsolatos további 
adó, illeték, légoltalmi rendeletek és 
bármilyen kőzterhekre vonatkozó 
ügyekben a Kálvin tér 5. szám U em. 
alatti hivatalos helyiségében díjtala­
nul ad felvilágosítást, Hivatalos óra 
9—12 között.

Lemondott 
az argentínai elnök

Zürich, július 4. Buenos Avresből 
jelentik: Hivatalosan közzéteszik,
hogy Ortiz elnök átadta a hatalmat 
Ramon Cabrillo alelnöknek és lemon­
dott köztársasági elnöki állásáról. — 
Mint határozottan kijelentik, a lemon 
dásnak nincs politikai háttere, hanem 
az elnök egészségi állapota követelte 
meg. Ortiz elnök ugyan nem súlyo 
beteg, de teljes pihenésre van szüksé­
ge-

KÉT FILLÉR NEM SOK A MAGYAR 
REPÜLÉS ÜGYÉÉRT. — KÉRJEN 
REPÜLŐBÉLYEGET!

Elrendelte a kormány 
a honvédelmi munkát 

az aratásra
Budapest, július 4, (Magyar Táv­

irati Iroda.) A mai rendkívüli viszo­
nyok között az egész ország közös 
erőfeszítésére van szükség ahhoz, 
hogy a magyar föld termését betaka­
ríthassuk. A kormány megtette azo­
kat az intézkedéseket, amelyek az 
aratás, behordás és cséplés elvégzé­
se céljából szükségesek.

A hivatalos lap pénteki száma közli, 
hogy e célból elrendelték a honvédel­
mi munkát is, ami azt jelenti, hogy a 
hatóságok ezen a címen minden alkal­
mas személyt munkára kötelezhetnek. 
A hatóságok rendelkezésének enge­
delmeskedni hazafias kötelesség. A 
kormány reméli, hogy ezt minden ma­
gyar ember megérti és átérz.i s a kö­
zös nemzeti munkából még áldozatok

árán is kiveszi a részét. Szükség ese­
tén azonban a kormány élni fog azok­
kal a kényszerezközökkel, amelyek­
nek alkalmazását a termés betakarí­
tásához fűződő óriási érdekek köte­
lességévé teszik. Ha akár a szerző­
dött aratómunkások, akár a kiren­
delt honvédelmi munkakötelezeítek 
vonakodnának a szerződés feltételeit 
teljes egészében megtartani, illetve a 
munkát becsületesen elvégezni, a ha­
tóságok a törvény rendelkezéseinek 
megfelelően karhatalmat, a szükség­
hez mérten katonai karhatalmat vesz­
nek igénybe.

Áz említett honvédelmi munka-kö­
telezettség megszegéséért súlyosabb 
esetekben börtön- és fegyházbüntetés

jár.

Egy méter távolságról 
hátulról lőtte le vetélyíársát 

az elepi gazdálkodó
Nem kerül rögtönítélő

Beszámoltunk már arról a véres 
merényletről, amely kedden este 10 
órakor folyt le az egyik elepi tanyán. 
Veress Mihály gazdálkodó lakásá­
ban. Kertész László 43 éves elepi 
gazdálkodó, aki különváltan élt a fe­
leségétől, Veress Mihály lányától, aki 
visszament apja házába, felkereste 
feleségét, mert olyan hírek, pletykák 
érkeztek hozzá, hogy különváltan élő 
feleségének egy B a n a József nevű 
környékbeli fiatalember udvarol. Er­
ről akart meggyőződni és ezt akarta 
tisztázni.

Kedden este fel is kereste Veress 
Mihály tanyáját, hogy feleségével be­
szélhessen és nagy meglepetésére ott 
találta a család társaságában Bana 
Józsefet is. Mint most a vallomások­
ból kiderült és hivatalosan is meg­
állapították a vizsgálat során,

nem volt szóváltás Kertész és 
Bana között, hanem Kertész le­
rántotta válláról megtöltött va­

dászfegyverét, egy méter távolság­
ról ráfogta Banára, aki akkor már 
háttal állott és valószínűleg el 
akart távozni, szónélkül célzott 

és rálőtt.
A golyó hátulról hatolt be és nemes 
részeket, szívet is ért, hatalmas ron­
csolási és. azonnali halált okozott. 
Bana jajszó nélkül vágódott el cs 
azonnal kiszenvedett.

Az elepi csendorscg őrizetbe vette 
Kertészt és értesítette a debreceni 
kir. ügyészségei. Dr Horváth Ar­
tur törvényszéki orvos és dr J ó n a 
Kálmán helyettes vizsgálóbíró szállt 
ki és ejtették meg a boncolást, illet­
ve a vizsgálatot. A boncolás adatai 
szerint egy lövés történt közelről, 
egy méter távolságról és azonnali hal 
Iáit okozott.

Kertészt csak nagy általánosságban 
hallgatta ki még a vizsgálóbíróhelyet­
tes. Azzal védekezik, hogy

nem tudott uralkodni magán, ami­
kor meglátta azt a fiatalembert, 
akii a pletyka, hír már össze­
hozott különváltan élő feleségé­
vel és szinte magánkívül volt, 

amikor elrántotta a ravaszt.
Azt tagadta, hogy előre készült

bíróság elé a merénylő
volna a leszámolásra és ezért vitte 
magával a töltött puskát. Bizonyíta­
ni kívánja, hogy az utóbbi időben ál­
landóan magával hordta az esti órák­
ban és sejtelme sem volt, hogy fele­
ségénél, illetve apósánál fogja találni 
Bana Józsefet

Kertész Lászlót, akit szoros rokoni 
szálak fűznek Debrecenhez is, pén­
teken szállítják be a debreceni ügyész 
s.ég fogházába az elepi csendőrök és 
akkor döntenek majd további sorsá­
ról.

A vízsgálóbíróságon kijelentették, 
hogy

Kertész nem kerül rögtöniiélő 
bíróság elé,

mert bár lőfegyverrel követte el tet­
tél és oltotta ki Bana József életét, 
cselekménye nem meríti ki a rögtön- 
jtélő bíróság alá tartozó eseteket, 
nem hatósági személy ellen használ­
ta fegyverét, nem tömegben, csopor­
tosulásban, nyilvános helyen követte 
el és nem lehet szigorúan a rögtón- 
ftélő bíróság hatáskörébe utalni, így 
csak a rendes bíróság elé kerül az 
ügye.

A féltékenységi dráma széles kör­
ben keltett nagy feltűnést és, nagy 
részvét nyilvánul meg a szereplők 
személye iránt.

Elmozdították Kaganovicsot
Moszkva, július 4. (Német Távirati 

Iroda) Kagancvics Lázárt, a kőolaj­
ipar népbiztosát, elmozdították hiva­
talából s Szedinet nevezték ki helyé­
be kőolajipari népbiztossá. A halá­
szat népbiztosává Ichkovot nevezték
ki. (MTI)

___ Jómegjelenésü és gyakorlott ét­
termi felszolgáló lányok alkalmazást 
nyernek az Arany Bikában. Jelentke­
zések vitéz Fejér irodájában naponta 
10—12, vagy délután 6—7-ig.

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLÖBÉLYEGET!

Hungária filmszínház
Ma utoljára a megkapó szépségekkel telt film:

A n a <j y á 1> r á n d
Előadások kezdete: délután 5, 7 és 9 órakort VILÁGHIRADÓ!
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Az angolok ellenőrzés alá helyezték 
a brit kikötőkben állomásozó 

francia hadihajókat
London, július 4. A Reuter Iroda je­

lenti:
Hivatalosan közlik, hogy julius 3-án 

intézkedtek, hogy brit ellenőrzés alá 
helyezzék mindazokat a francia hadi­
hajókat. amelyek brit kikötőkben tar­
tózkodnak.

Az intézkedést sikeresen végrehaj­
tották. bár az eljárásnak két áldozata 
volt. (MTI)

London, július 4. (Reuter.) Szerdán 
a kora reggeli órákban angol haditen­
gerészeti csapatok keresték fel a dél­
angliai kikötőben lévő francia haju­
kat. valamint azokat a helységeket, 
ahol a francia hajók legénysége el 
voltak szállásolva. A francia hajók 
legénységét összegyűjtötték A hajó­
kat lefoglalták. Összeütközésre sehol 
sem került sor, s a hajókon tartózko­
dó legénységet mindenütt parira szál­
lították (MTI)

Berlin, július 4. Mbit a Német Ti­
nák jelentik, Oránml angol hadiha­
jók francia hadíhijókra tüzeltek. Az 
angol hajóhadnak Oran kikötőjében 
francia hajóhad ellen intézett támadá­

sáról ismeretessé vált, hogy a táma­
dás pillanatában a francia hadihajók 
részben gőz nélkül voltak és úgy ál­
lottak a kikötőben, hogy nehéz tü­
zérségüket nem használhatták.

A Német TI, mely ezeket ismerteti, 
megjegyzi, hogy ez a körülmény jel­
lemző az angolok eljárására. Az an­
golok nagy távolságból meglepetés­
szerűen kezdtek tüzelni a franciákra 
és több francia csatahajó kigyulladt 
és lángbaborult a kikötőben. — Az 
egyik csatahajó a kikötő elhagyásá­
val aknába ütközött, amelyet angol 
vizirepülőgépek raklak le. A csata­
hajó a levegőbe repült. Tegnap este 
tengeri csata fejlődött ki a francia és 
angol tengeri haderők között. A csa­
ta kimeneteléről eddig még részletes 
jelentés nem érkezett.

Az Angliában horgonyzó francia 
hajók egyébként utasítást kaptak 
kormányuktól, ha kell küzdelem árán 
hagyják el a kikötőket és a fegyver­
szüneti feltételeknek megfelelően 
menjenek Brest kikötőjébe. (MTI)

Churchill az orani incidensről
London, július 4. (Reuter.) Igen nagy 

érdeklődés nyilvánult meg Churchill be­
számolója iránt. Az alsóház ülésterme 
teljesen megtelt és zsúfolva voltak a 
karzatok is. Churchill miniszterelnököt, 
aki az interpellációk során lépett be az 
ülésterembe, élénk tapssal fogadták.

Churchill mielőtt megkezdte volna be­
számolóját, bejelentette, hogy beszéde 
után indítványozni fogja a vitának titkos 
ülésen való folytatását.

— Őszinte sajnálattal kell bejelente­
nem — mondotta —, hogy kénytelenek 
voltunk bizonyos intézkedéseket tenni a 
francia hajóhad német kézbe jutásának 
megakadályozására. Felajánlottuk Fran­
ciaországnak, hogy feloldjuk minden kö­
telezettség alól, ha hajóhada a külön 
fegyverszünet előtt angol kikötőkbe fut 
be. Bár Darlan tengernagy mindenféle 
ígéretet tett és biztosítékot adott az ad- 
fniraütás első lordjának, olyan fegyver­
szüneti egyezményt írtak alá, amely a 
francia hajóhadat tulajdonképpen a né­
metek kezébe adja. Ezenkívül a megnem- 
,értő, vagy éppen rosszakaratú elbánás 
még egy hete ért bennünket, nem a 
francia nemzet, hamem a bordeauxi kor- 
tnány részéről. Több mint 400 repülő 
volt francia fogságban. Reynaud meg­
ígérte nekünk, hogy ezeket a repülőket 
átküldi Angliába. Amikor Reynaud meg­
bukott, a német repülőket kiszolgáltat­
ták Németországnak. Az angol kormány 
ezúttal elhatározta a francia hajóhaddal 
szemben való fellépést. Tegnap reggel a 
francia hajóhad nagyobb részét felügye­
letünk alá helyeztük, illetve megfelelő 
erővel léptünk fel ellene, hogy kénysze­
resük fetételeink elfogadására. A lefog­
lalást ellenállás és vérontás nélkül haj­
tottuk végre, kivéve Surcoug esetében, 
ahol két angol tengerész és egy francia 
tiszt életét vesztette s néhányan meg­
sebesültek. A francia tengerészek közül 
több mint 900-an ainnak az óhajuknak 
adtak kifejezést, hogy tovább harcolnak. 
Közben angol állampolgárságért folya­
modtak s ezt megadjuk nekik, éppen úgy, 
mint azoknak a franciáknak is, akik ve­
lünk akarnak tovább harcolni. A többi­
eket haladéktalanul elszállítjuk francia 
kikötőkbe, ha a francia kormány a né­
metek parancsnoksága alatt megteszi a 
szükséges intézkedéseket. Valamennyi 
Angliában levő francia csapatot haza­
szállítottuk. kivéve azokat, akik csatla­
koznak de Guela tábornokhoz.

Churchill ezután rátért a Földközi ten­
geren levő francia hajóhad kérdésére. 
Alexandriában — mondata Churchill —, 
ahol erős angol hajóhad állomásozik, egv 
francia csatahajó, négv toroedóromboló 
és több kisebb francia haditengerészeti 
jármű van. Jelenleg ezeket értesítettük, 
nem engedhetjük meg, hogy kifussanak a 
kikötőből. A Dunkerque és a Strassburg 
francia csatacírkálók, valamint más fran­
cia hajók Oranban horgonyoztak. Teg­

nap reggel egy angol tiszt jegyzéket 
nyújtott át a francia tengernagynak. A 
francia tengernagy közölte, hogy a felté­
teleket nem fogadja el, ezért az angol 
parancsnok 17.58 órakor tüzet vezényelt. 
A Strassburg-osztályhoz tartozó egyik 
csatacirkáló megsérült és legénysége 
partra futott. A Bretagne-osztályhoz tar­
tozó egyik csatahajó elsüllyedt, egy má­
sik pedig súlyosan megsérült. Két francia 
tengeralattjáró és egy repülőgépanyahaió 
szintén elsüllyedt, vagy kigyulladt. A 
Strassburg-, vagy Dunkerque-osztályhoz 
tartozó egyik csatahajó cirkálónak sike­
rült elhagynia a kikötőt. Angol repülő­
gépek üldözőbe vették. A csatahajó cir­
kálót torpedóromboló találat érte, de 
közben Toulonból érkezett francia hadi­
hajó csatlakozott hozzá, mielőtt még 
utolértük volna. A Dunkerque! valószí­
nűleg több hónapra harcképtelenné tet­
tük. Attól tartok, hogy a franciák vesz­
teségei a hajókon és kikötőben igen sú­
lyosak lehetnek, minthogy kénytelenek 
voltunk igen kemény eszközökhöz nyúlni 
Egyetlen angol hadihajó tűzereie vagy 
mozgási képessége sem szenvedett kárt. 
Az olasz hajóhad távol maradt. Megtet­
tük a szükséges lépéseket, hogy tovább 
ra is fenntartsuk hatalmunkat a Földközi 
tengeren. A francia hajóhad tekintélyes 
része kezünkbe került, harcképtelenné 
vált. vagy pedig német ellenőrzés alatt 
áll. Eljárásunk feletti bírálatot bizalom­
mal váron a parlamenttől. A bírálatot a 
nemzetre, az Egyesült Államokra, az 
egész világra és a történelemre bízom,

— Most rátérek a közeljövőre. Min­
denesetre számolnunk kell azzal, hogy 
támadás ér bennünket, sőt azzal is, hegy 
esetleg az ellenség behatol országunkba. 
fJinden lehető előkészületet megteszünk 
az ellenséges támadás visszaverésére, 
akár Angliára, akár Írországra irányuljon 
az. A támadó előkészületek foglalják le 
minden gondolatunkat reggeltől estig, 
őfelsége valamennví alattvalójához for­
dulok, valamint szövetségeseinkhez és 
(fordulunk az Atlanti óceán mindkét 
’partjához, hogy segítsenek bennünket 
telies erejükből.

Churchill ezután felolvasta azt az üze­
netet. amelyet valamennyi vezető helyen 
levőhöz intézett.

— A mende-mondák azt állítják, hogy 
tárgyalásokat szándékszunk kezdeni a 
német, illetve olasz kormánnyal. Ennek 
a lehetőségnek még a gondolatát is el­
törölte az a drasztikus és súlvos lenes, 
amelyet úgxr érzünk, kénytelenek voltunk 
megtenni. Tárgyalásra nem is gondolunk. 
Angliában fe! sem merült a béke gondo­
lata. ellenkezőleg, lolvtatjuk a háborút 
a legteljesebb elszántsággal, minden esz­
közzel. amely rendelkezésünkre áll, 
ugyanazokért az igazságos célokért, 
amelyekért megkezdtük s amíg ezeket a 
célokat minden tekintetben einem értük.

Churchill ezután bejelentette, hogy

kedden a titkos ülésen a tengzárügyi 
minisztérium működését vitatják meg.

(MTI)
Róma, július 4. (Stefani.) Az olasz 

közvéleményben mély benyomást kel­
tett az angoloknak az a kísérlete, 
hogy lefoglalják a francia tengeri had­
erői és megtámadják az orange-i ki­
kötőben horgonyzó francia tengeri

egységeket. Az angolok szégyenletes 
módon tüzeltek tegnapi szövetsége­
sük hajóira, amelyekről nem válaszol­
hattak nagy horderejű ágyuk tüzelé­
sével. Az angoloknak ez az eljárása 
ellenkezik a becsülettel. A Lavoro 
Fasci&ta nagybetűs című cikkekben 
közli a francia-angol tengeri csatáról 
érkezett első híreket. (MTI)

Francia hivatalos közlés az oráni 
eseményekről

Genf, július 4. (Német Távirati Iroda.) 
Clermoint-Ferrandban csütörtökön reggel 
3 órakor a következő hivatalos közle­
ményt adták ki:

Július 3-án reggel az Északi tengerről 
jövet jelentékeny angol tengeri haderő
— többi között három elsővonalbeli hajó
— jelent meg Oran hajóhadtámaszpint- 
já.nak, Mers el Tebirnek kikötőmeieit- 
céje előtt, A fegyverszüneti szerződés 
értelmében itt horgonyzott a francia ha­
jóhad egy része, nevezetesen a Dunker­
que és a Strassbourg hadihajé. Az angol 
tengernagy Gensoul altemgernagyot, a 
francia hajóra) parancsnokát felszólította, 
hogy adja meg magát, vagy süllyessze el 
maga hajóit.

Az angol tengernagy hat órát engedé­
lyezett a válaszra. Mivel a francia ten­
gernagy vonakodott engedelmeskedni, az

angol hajóhad 17 óra 40 perckor tüzelni 
kezdett a francia hadihajókra.

A francia kormány — folytatja a köz­
lemény — e minősíthetetlen támadásra 
való tekintettel parancsot adott az ale­
xandriai kikötőben az angol hajóhad 
mellett horgonyzó francia hajóegységek­
nek, hogy szedjék fel a horgonyt és szük­
ség esetén erőszakot alkalmazva fussa­
nak ki a nyílt tengerre.

A francia tengennagyi hivatal ezen túl- 
menőleg — tekintve, hogy ez a támadás 
annál gyűlöletesebb, mert a tegnap még 
szövetséges Angliától indult ki — hala­
déktalanul utasította a még nyílt tenge­
ren lévő valamennyi francia hadihajót, 
hogy az angol kereskedelmi hajókat, 
bárhol találják is, tartóztassák fel és 
minden új támadásra tüzeléssel válaszol­
janak. (MTI)

Kormányrekonstrukció
Jugoszláviában

Belgrád, július 4. (Búd. Tud.) Cvet- 
kovics miniszterelnök csütörtök reg­
gel Brlora utazott s, kihallgatáson je­
lent meg Pál régens hercegnél. Lehet­
ségesnek tartják, hogy a miniszter- 
elnök még az éjjel visszaérkezik Bel­
grádija. Ezzel kapcsolatban olyan hí­
rek terjedtek el Belgrádban és Zág­

rábban, hogy Korosec, aki szintén 
Szlovéniában tartózkodik, összefüg­
gésbe hozható bizonyos, kormány­
rekonstrukciós kérdésekkel. Arról is 
szó van, hogy két minisztériumot 
szerveznének, mégpedig propaganda­
ügyi és népélelmezési minisztériu­
mot. (MTI)

A búza és tengeri készlet 
bejelentési kötelezettsége

Budapest, július 4, (Magyar Távirati 
Iioda.) Azoknak a kormányzati elhatá­
rozásoknak körébe, amelyek honvédsé­
günk és polgári lakosságunk felkészülé­
sét biztosítják, tartozik az a rendelet is, 
amelyet a búza és tengeri forgalmának 
korlátozása tekintetében a kormány a 
hivatalos lap pénteki számában tesz 
közzé. Hogy honvédségünk és polgári la­
kosságunk ellátása az új termésig is biz­
tosítva legyen, a kormány elrendelte a 
meglevő búzakészletek igénybevételét. A 
rendelet értelmében, akinek 5 mázsánál 
több búzakészlete van, köteles egész 
készletét a községi elöljáróságnál, pol­
gármesternél bejelenteni. A bejelentés 
alá eső búzakészletet a rendelet zár alá 
helyezi. A búzakészletet az állam meg­
bízásából a Futura a folyó évi június hó­
napjára megállapított árban közélelme­
zés céljára igénybeveszi. Nem vehető 
igénybe a készletből az a rész, amely a 
birtokosnak augusztus hónap 15-ig szá­
mítva háztartása vagy gazdasága köré-

Fá.jdalommal megtört szív­
vel tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen jó féljem, apánk, 
nagyapám:

Hausner Salamon
bútorkereskedő

66 éves korában váratlanul 
eihúnyt.

Temetése ma, pénteken 
reggel 9 órakor lesz az izrae­
lita temetőben.

Emlékét soha el nem múló 
szeretettek őrizzük meg. 
Felesége: Hausner Salamonná 
Gyermekei: Lili férjével:
Handler Györgygyel, Károly 
feleségével: Toch MagdávaL 

Egyetlen unokája: 
Hausner Éva.

Egész rokonság nevében is.

ben szükséges.
, Ugyanez a rendelet tartalmazza a ten­
geri készlet zár aló helyezésére vonat­
kozó rendelkezéseket. A rendelet értel­
mében, akinek birtokában 10 mázsát 
meghaladó rozs, vagy _15 mázsát meg­
haladó csöves tengeri van, köteles egész 
készletét a községi elöljáróságnál, vagy 
polgármesternél bejelenteni. A bejelen­
tés alá eső tengeri készletet a rendelet 
zár alá helyezi. Ha a birtokos bármikép­
pen rendelkezni kíván a tengerivel, kö­
teles azt a Futurának felajánlani. Szük­
ség esetén a Futura a készletet az állam 
megbizásából felajánlás nélkül is igénybe 
veheti, Nem vehető igénvbe a készletből 
az a rész, amely a birtokosnak november 
30-ig számítva, gazdasága részére szük­
séges.
OIOTOIOKOBOIOSOIO 
27.302-1940. IV.

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. Gazdasági Akadé­

mián az 1939—40. iskolai évbe® egy vá­
rosi alapítványi hely megüresedett. Az 
alapítvány tandíjmentességet és ingye­
nes ellátást biztosít.

A megüresedett alapítványi helyre a 
pályázatot meghirdetem és felhívom az 
érdeklődőket, hogy az alapítványi hely 
elnyerése iránti kérelmüket legkésőbb 
folyó évi augusztus hó 31, napjáig a pol- 
gáremesteri iktatóhivatlba (Városháza 
földszint 5. szám) adják be.

A jelzett határidő® túl beadott, vagy 
kellőképen fel nem szerelt kérvényeket 
figyelembe nem veszem.

A pályázati kérvényhez csatolni kell: 
illetőségi, erkölcsi és iskolai bizonyítvá­
nyokat, továbbá családi és vagyoni kö­
rülményeket igazoló hatósági bizonyítvá­
nyokat is,

Debrecen, 1940. június 20.
Polgármester.
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Halált kért az ügyész 
a kántorjánosi öreg 

postamesternő gyilkosára
12 esztendei fegyházra ítélte a törvényszék 
a gyilkos asszonyt, aki most várja negyedik 

gyermeke megszületését
Nyíregyháza, július 4. Ez év februárjá­

ban, mint arról annakidején részletesen 
beszámoltunk, kántorjánosi otthoná­
ban holtan találták Kállay Emilia 73 

‘éves nyugalmazott postamesternőt. Első 
percekben bűncselekményt nem sejtet­
tek, mert az idős úriasszony holttestén 
két búzával telt zsák feküdt, és a halá­
lozás körülményeiből azt hitték, hogy 
Kállay Emíliára a szoba egyik sarkában 
felhalmozott búzászsák rádőlt s ez a vé­
letlen szerencsétlenség okozta halálát. 
Néhány nap múlva névtelen feljelentés 
alapján újabb nyomozást indított a csend 
őrség, ami hamarosan meglepő ered­
ménnyel járt, mert kiderült, hogy Kállay 
Emilia gyilkosság áldozata lett, amit meg 
erősített a nyíregyházi vizsgálóbíróság 
által elrendelt boncolás is.

A gyanú Antal Mária odavaló asszony­
ra terelődött. Az éjszakai órákban sze­
gényes kunyhójában házkutatást tartot­
tak, aminek során megdönthetetlenül be­
bizonyosodott, hogy a nyomozás jó irány­
ba terelődött, mert az ágya alatt elásva 
megtalálták Kállay Emilia elrabolt ék­
szereit. Antal Mária eleinte tagadott, de 
á bizonyítékok döntő súlya alatt beis­
merte szörnyű tettét. Elmondotta, hogy 
koldulás ürügye alatt kereste fel Kállay 
Emíliát s amikor az kiutasította, meg­
ölte. Utána hazament és vadházastársa 
Floriska Mihály segítségével az éjszakai 
órákban kirabolta áldozatát, azután, — 
hogy a gyilkosság bűnös nyomait leplez­
ze, úgy rendezte a dolgokat, mintha az 
idős hölgy véletlen áldozata lett volna.

Antal Máriát és Floriska Mihály letar­
tóztatták és behozták a nyíregyházi 
ügyészség fogházába. A királyi ügyész­
ség gyilkosság és rablás bűntettével vá­
dolta meg Antal Máriát, amiért a nyír egy 
házi büntetőtörvényszék dr Bónis-taná- 
csa tegnap vonta felelősségre.

A súlyos váddal terhelt asszony, aki a 
közeli napokban várja negyedik gyerme­
ke születését, magába roskadva ült a 
vádlottak padjára. A vádirat ismerteté­
sénél arcán keserű fintor húzódik végig 
s alig hallható hangon kezdi el vallomá­
sát.

Elmondotta, hogy koldulni ment Kál­
lay Emíliához, mert olyan nyomorban él­
tek, hogy három gyermeke valósággal 
éhezett. Az idős asszony azonban kiuta­
sította és ez annyira felbőszítette, hogy 
nekitámadt és fellökte. Kállayné hatal­
mas ívben elvágódott, miközben a fejét 
odaütötte a kredenc kiálló részéhez. — 
Amikor lehajolt hozzá, akkor látta, hogy 
már halott. A szobában talált ennivaló­
kat magához vette és vacsorát készített 
belőle gyermekeinek. Floriskának elmon­
dotta, hogy az ételhez vér tapad, nem is

akart belőle enni, de arra már válilalko- 
zott, hogy az éjszakai órákban együtte­
sen kifosztják a halott asszony elárvult 
otthonát.

Floriska Mihály először tagadni pró­
bált, de az elnök keresztkérdáseibe be­
lezavarodva, beismerte a rablást, de azt, 
hogy előre tudott a gyilkosságról, mind­
végig kétségbeesetten tagadta.

A bizonyítási eljárás során több tanút 
hallgattak ki. Az egyik cigány elmondot­
ta, hogy Antal Mária már napokkal előbb 
különböző ígéretekkel akarta rábírni,

hogy segítsen az egyedülálló postames­
ternőt eltenni láb alól. Meg is állapodtak 
a pokoli terv kivitelében, még pedig úgy, 
hogy a vádlott asszony férfíruhába öltö­
zik, bekormozza az arcát és így végeznek 
vele. Kivitelre azonban nem került sor, 
mert a tanú nem jelentkezett a megjelölt 
helyem. Több lényegtelen tanúvallomás 
elhangzása után a perbeszédekre került 
sor.

Dr Jeney Béla kir. ügyész vádbeszédé­
ben a legszigorúbb büntetést: halált kért. 
A gyilkos asszony egész testében remeg­
ve hallgatta az ügyész kemény és súlyos 
szavait. A bíróság hosszas tanácskozás 
után hozta meg ítéletét, mely szerint 

Antal Máriát szándékos emberölés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek 
és ezért 12 esztendei fegyházbünte­

tésre ítélte.
Floriska Mihály pedig rablás bűntettéért 
másfélesztendei fegyházat kapott. Az 
ítélet ellen az ügyész súlyosbításért fel­
lebbezett, a bitófa árnyékából megszaba­
dult gyilkos asszony és védője azonban 
megnyugodott,
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A Kiskunságban 
megkezdődött az aratás

Kiskunhalas, július 4. A legöregebb 
emberek sem emlékeznek olyan esz­
tendőre, hogy Péter-Pál előtt le ne 
vágták volna már a rozsok javát a 
kiskunhalasi homokon, talán soha 
sem várták nehezebben az emberek 
az aratást, mint az idén és mégis 
olyan nehezen jött el. Á halasi határ­
ban azonban most már folyik a rozs 
és az őszi árpa aratása.

A gabonák a sok eső és borult idő 
ellenére is értek lassacskán, csak az 
a pár meleg rtap kellett, ami most 
végre elérkezett. A határban már sok 
hefyen állnak a gabonakeresztek és 
1—2 nap múlva teljes erővel neki kell 
fogni a munkának mindenfelé.

De addig még sok helyen kell líj 
aratórészesről gondoskodni. Amint a 
keresztek mutatják, az esős tavasz a 
homoki gabonákban nem okozott túl­
ságos nagy kárt. sőt ott, ahol a víz 
nem pusztította ki tavasszal a vetést, 
az esők kedvezőek voltak. A kalá­
szok elég szépen kifejlődtek s most 
nem szorult meg a szem sem, mert 
nem voltak hirtelen melegek.

Az viszont kétségtelen, hogv az 
alacsonyfekvésü földeken, ahol a 
búzatáblák vannak, igen nagy üres 
foltok mutatják a tavaszi árvíz pusz­
títását, sőt legtöbb helyen ma is víz 
áll.

Nyolc napi fogház a két ellopott 
tyúk megtartásáért

A közelmúltban Nagvkereki hala 
iában, a Bleyer tanyán egyre ismétlő­
dő lopások történtek, különösen ^ az 
aprójószágot dézsmálta valaki állan­
dóan és mind vakmerőbben. De a fa- 
luban is több tyúklopás történt A 
gyanú két fiatalkorú kislány ellen 
irányult és hosszas megfigyelés után 
sikerült is teítenérni Margitot és Bös- 
két, akik a lopást elkövették. A io-

pásból származó két tyúkot Rácz Jó- 
zsefné nagykereki asszonynál találták 
meg. A két fiatalkorú leány felett a 
fiatalkorúak bírósága mondott ítéle­
tet, míg Ráczné orgazdaság miatt a 
debreceni kir. törvényszék Jankovich 
Jenő egyesbíró ele került, aki a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után Rácz- 
nét nyolc napi fogházra ítélte.

mxamaxai

Borrendelés okozta 
a halálos verekedést
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Szentesen kutat olaj után 
a Földtani intézet

Szeged, július 4. A független Új­
ság többízben beszámolt arról a ku­
tató munkáról, amelyet a Földtani 
Intézet megbízottai Csongrád. Békés 
és Csanád vármegyék területén foly­
tatnak egy esetleges olaimedence föl­
kutatására. A kutató munka Szeged 
közelében, elsősorban a Tisza—Maros 
szöglete fekvésére és földrajzi hely­
zetére nézve megegyezik azokkal a 
vidékekkel, ahol az eddigi olajfúrások 
eredményre vezettek. Hasonló az ál­
láspontja a Földtani Intézetnek Szen­
tes környékére vonatkozólag is. 
Szentesen az intézet megoízottai ked­
den kezdtek munkába

A szakértők szerint Szentes kör­
nyéke alatt kell annak az olaj- és 
gáztartalmú érnek elvezetni, amely 
párhuzamosan halad az Alföld keleti 
határával, A Szentes környékén meg­
kezdődött olajkutatások előrelátható­
lag hosszabb időt vesznek igénybe.

Nvoic helyre tört be két 
hónap alatt a családja^ 

nyomorával védekező betörő
" Miskolc, július 4. Izgalmakban bővel­

kedő főtárgyalást tartott a kir. törvény­
szék Balezer tanácsa kedden egy beto- 
réí es lopás üg'ben. A vádlottak padján 
Orosz András 34 éves miskolci napszá­
mos ült, aki február és május hónapok­
ban a városban nyolc helyre tört be. A 
főtárgyalási teremben az Orosz által ősz 
szelopott tárgyak és ruhanemüek egész 
garmadáját osztotta szét a bíróság a ká­
rosultaknak. Az orgazdáknál megtalált 
tárgyakon kívül előszeretettel lopta ösz- 
sze még a tyúkokat s egyéb apró szár­
nyasokat is.

A vádlott a főtárgyalás során töredel­
mes, beismerő vallomást tett. Elmondot­
ta az egyes betörések lefolyását s nagy 

I családjának a nyomorával védekezett. —
I Nem tudtam nézni — mondotta sírva 

éhező családomat és mert munkát nem 
kaptam, elhatároztam, hogy betörések út 
ján szerzek pénzt élelemre.

A károsultak kihallgatása után a per- 
■beszédekre került a sor. A bíróság nyolc 
rendbeli lopás bűntettében mondotta ki 
bűnösnek a vádlottat és szigorított do- 

I logházra ítélte. A dologház legrövidebb 
időtartamát három évben állapította meg. 
Az ítélet ellen a vádlott enyhítésért, az 
ügyész súlyosbításért jelentett be felleb­
bezést.

Miskolc, július 4. Görög József abodi 
földműves és több társa búcsún vettek 
részt Mucsonyban. A búcsú után Görög 
József veiével, Zagraj Józseffel betért 
az egyik mucsonyi vendéglőbe, ahol bo- 
rozgattak. A vendéglőből este hét óra­
kor mentek el s szekerükön Abod felé 
igyekeztek. Útközben még a ládbesemyői 
kocsmába is betértek, hogy megigyanak 
egy-egy pohár bort. Alig hogy elhelyez­
kedtek a vendéglő asztalánál, több 
Abodra igyekvő fogat állott meg a 
kocsma előtt. A szekérről Raxoczki Jó 
zsef, Barva János és Rakoczki Lajos 
földművesek szálltak le s mindhárman 
betértek a kocsmába,

A hangos társaság bort rendelt s a 
rendelésben keletkezett a végzetes szó­
váltás Görög József községi bíró és 
Barva János között. A két ember heves 
szóváltás után dulakodni kezdett, maid 

í kikerültek az uceára. A vendéglő előtt 
I Barva János megütötte Görög Józsefet, 

aki ellenfelét az árokba lökte s itt az 
előrántott késsel összeszurkálta.

A szurkálás útin Görög József szeke­
réhez ment. ahol Rakoczki József került 
eléje. Görög József kihallgatása során 
azt állította, hogy az idős Rakoczki kő­
vet vágott hozzá. Az ütés következtében 
elszédült, maid amikor eszméletére tért, 

I felpattant és ö is megütötte Rakoczkit,

Arra már nem emlékszik, hogy a nála 
lévő késsel szurkált volna. Rakoczki Jó­
zsefet a szúrás tüdején és fején érte, 
amint azt a törvényszéki orvosok a bon­
coláskor megállapították. Az összeszur­
kált Barva Jánost hazaszállították Abod­
ra, ahol életveszélyes állapotban fekszik.
A szurkálással gyanúsított Görög Józse­
fet kedden délben kísérték be a királyi 
ügyészség fogházába. Előzetes letartóz­
tatásáról még nem történt döntés.

EGY NYÍREGYHÁZI ASZTALOSSEGÉD 
ÁLLOTT A 16 TAGÚ FELVIDÉKI BŰN­

SZÖVETKEZET ÉLÉN
Az ungvári törvényszék hétfőn tárgyal­

ta Barta Pál 31 éves nyíregyházi rovott- 
múltú asztalossegéd és tizenöt vádlott- 
társának bűnügyét, akiket az ügyészség 
számos betöréssel és lopás elkövetésével 
vádolt meg. Barta előadta, hogy azzal a 
szándékkal utazott a Felvidékre, hogy 
betörjön Barta Jenő kírályheimeci keres­
kedőhöz. ezt a tettét be is ismerte, — a 
többi bűncselekményt azonban úgy 6, • 
mint vádlottársai tagadták. A tárgyalást 
az ügyész indítványára bizonvításkiegé- 
szítés céljából elnapolták.
11 I I I ............. ..........

OLVASSA A
TISZÁNTÚL! FÜGGETLEN ÚJSÁGOT!

Halálosvéprfi baleset ért 
egy kikötőtrumkást

Balatonfonyód. július 4. Halálos kime­
netelű baleset történt minap a balatoni 
országúton Balatongyöröknél. K u t a s i 
Kálmán fonyódi kikötőmunkás Győrökön 
dolgozott és onnét akarta Keszthelyre 
vinni kerékpárját javíttatni. Bár Kutasit 
figyelmeztették, hogy a kerékpár ten- 

I gelye rossz, ne üljön fel rá, ö mégis fel- 
! ült a biciklire és ígv akart Keszthelyre 

kerekezni. A gvöröki leitőig el is jutott, 
de ott a kerékoár felmondta a szolgála­
tot, éppen akkor, amikor egy felfelé 
tartó egvlovas kocsi elé ért.

A kerékpár egyenesen a kocsinak vitte 
! Kutasit. A szerencsétlen ember gyomor- 
S ral a kocsi rúdiának esett, a kocsirúd 

átszakította a hasfalat és a gyomrot, 
úgv hogv Kutasi Kálmán oár percen be­
lül a helvszínen kiszenvedett.

A hafálosvé-tü kerékoárbalesetet a 
keszthelyi csemdnrség azonnal jelentette 
telefonon az ügyészségnek.

♦ Női önkéntes honvédelmi munkaszol­
gálatra jelentkezés a Nemzeti Munkaköz­
pont helyi szervezeténél, Ferenc József 
út 38, I. emelet, délelőtt 9--12-ig és dél­
után 5—7-ig. Vasárnap délelőtt 10—12 
óráig.

■



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 július 5,

Egy nap múlva fedezték fel 
az önakasztást

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Ferenc József út 49. szám. 
Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14,40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK:
„Aranyangyal" Bánó Andor, Piac a. 50 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr. Gö­
dény S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon:
34—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petöfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon: 29—81, „Sas" özv. Mandel Jó- 
zsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11—93.

Hősök naplója
1916. JULIUS 5.

Önfeláldozó kötelességteljesítése és ön 
tevékenysége által tüntette ki magát Ta­
mási Istvá. , a volt egri 60. közös gyalog­
ezredbeli tizedes, midőn orosz támadás 
alkalmával férfias bátorsággal viselke­
dett. Az előző év március 13-án Przyby- 
lownál igen erős gyalogsági tűzben vitte 
zászlóaljparancsnoka parancsait előre a 
küzdők vonalába. A parancs átadása 
után saját kezdeményezéséből az ellen­
ség előnyomulásának a megfigyeléséhez 
fogott s erről zászlóaliparancsnckának 
kellő időben igen jó jelentéseket vitt.
Bátor és ügyes magatartásáért ekkor a 
kis ezüst vitézség! éremmel tüntették ki. 
Ez év áprilisában nemcsak parancsokat 
közvetített zászlóaljparancsnoka s a raj- 
vonal között, hanem a vaksötét éjszaká­
ban is teljes bátorsággal vezette a raj- 
vonalba az előrevont tartalékokat, úgy­
hogy ezek a már kézítusát vivő saját csa 
pat harcába döntő eredménnyel beavat­
kozhattak. Ügyességéért és bátorságáért 
a bronz vitézségi érmet kapta. A fenti 
napon veszélybe került parancsnokságá­
nak önfeláldozó támogatásáért másod­
szor nyerte el a kis ezüst vitézség! ér­
met. A véd ók őrlet parancsnokság harc- 
álláspontján ugyanis rajtaütött egy kozák 
csoncrt. Tamási szakaszvezető azonban 
férfias helytállással a kozákokat puska­
tűz alá vette és ezáltal annyira lekötöt­
te őket hogy a védőkörletparancsnok­
ság törzse egy közelben levő gyalogsági 
egység mögé vonulhatott.

A galíciai Tlumáestól keletre vívott 
dnyeszterkörnyéki harcok alatt kivált 
képen Sárbogárdi Mészöly Géza volt 
munkácsi 11. honvéd gyalogezredbe!! 
százados tüntette ki magát. Dolina falu­
nál küzdő harccsoportját kimagasló kéz 
deményezéssel és körültekintéssel vezet­
te és ezzel lehetővé tette, hogy a harc 
csoport a többszörös orosz túlerővel 
szemben az igen fontos Dolina környéki 
területen kitartson. Mikor pedig az oro 
szók a szomszédos védőkörletbe betör' 
tek, Mészöly százados merészen és el­
szántan végrehajtott ellentámadásával az 
oroszok oldalába és hátába támadott és 
összes eredménveik feladására kénysze­
rítette őket. Végül midőn ezután igen 
erős lovasság avatkozott a harcba és 
Mészöly százados harccsoportját támad­
ta hátba, Mészöly százados az oroszokat 
mindaddig feltartóztatta, amíg tartalékai 

felvételi állás -Vonalát megszállották 
és igy a szorult helyzetből való kibonta­
kozás lehetővé vált. Ebben a súlyos vál­
ságban Mészöly százados kézitusa köz 
ben az oroszok fogságába esett, ahonnan 
kalandos viszontagságok után csak két 
esztendő múlva térhetett vissza. Igazolá­
sa után nyomban őrnaggyá léptették elő, 
majd a fentebben vázolt kimagasló vitéz 
és eredményes harcvezetése jutalmakép­
pen a Lipóí rend lovagkeresztiével tün­
tették ki.

Mészöly őrnagy Hazánk egvik országos 
hírű céllövő bajnoka volt, aki két évvel 
a világháború kitörése előtt a stockholmi 
olimpiai céllövőversenyen is díjat nvert. 
Az átkos emlékű kommunizmus alatt 
1919. május 1-én megszervezvén az egri 
ellenforradalmat, a várost megtisztította 
a vörösöktől. Két nappal később azonban

Tegnap Debrecen határában, a 
Dombos tanyán az egyik félreeső he­
lyen az egyik tanyabeü megdöbbentő 
felfedezést tett, a helyiségben egy 
akasztott ember holttestét találta. 
Értesítette a tanyabelieket, akik meg­
lepetve ismerték fel az akasztott em­
berben Kerezsi János 20 éves Dom­
bos tanyabeli legényt.

Megállapítást nyert, hogy Kerezsi

még előző nap követeti el öngyilkos­
ságot, elrejtőzött a helyiségben és ott 
felakasztotta magát. Csak másnap 
találtak rá és fedezték fel tettét, 
amikor már régen halott volt. Zsineg­
gel akasztotta fel magát. Búcsúleve­
let nem hagyott hátra, de ismerősei 
szerint valószínűleg szerelmi bánatá­
ban menekült a halálba.

a mozgalom elfojtására Egerbe érkezett 
terroristák elfogták és felesége szeine- 
láttára bestiális módon felkoncolták. — 
Mészöly őrnagy az ellenforradalom már­
tírjaként fejezte be hősi életét.

- Nyári szünet a törvényszéken.
A debreceni kir. törvényszéken meg­
kezdődött a nyári szünet. Két bün- 
tetőtanács pihen, míg a sürgős ügye 
két a
működő büntetötanács tárgyalja le.

- Elbúcsúztatta a pécsi városi műsza­
ki üzem a távozó Kalenda Lórántot. A
város vízvezeték, csatorna és köztiszta­
sági tizemének alkalmazottai most vettek 
búcsút a műszaki ügyosztály Debrecenbe 
távozó vezetőjétől, Kalenda műszaki fő­
tanácsostól. A magasszárnyalású, szívből 
jövő búcsúztatót Papp Jenő műszaki ta­
nácsos mondta, amelyre Kalenda Lóránt 

a jó, megértő és humánus főnökök 
mintaképe — mélyen meghatottan köz­
vetlen szavakkal válaszolt.

- 100 ezer pengőt adtak a Vöröske­
resztnek a Bankok. Budapesti Értesítő: 
Vitéz Bartha Károly honvédelmi minisz­
ter lelkes felhívására a TÉBE-be tömö­
rült Fővárosi Takarékpénztárak és Ban­
kok az évenként a TÉBE által a Magyar 
Vöröskereszt Egyletnek adott rendes se­
gélyen kívül ez alkalommal együttesen 
100 ezer pengőt ajánlott fel e nemes és 
hazafias célra. (MTI)

— Nyíregyházán adták el a lopott ten­
gerit. Klein Sándorné napkori lakos le­
zárt padlásáról öt métermázsa tengerit 
elloptak. A lopott tengerit éppen a nyí­
regyházi vásárban igyekeztek eladni a 
tolvajok, amikor lefülelték őket. A tette­
sek ellen megindult az eljárás.

— Fürdés közben megsebesült, 
órdő Sándor 13 éves iskolai Tanuló 
csütörtök délután a Kondorosban für­
dőit és a vízben valami éles tárgy 
megsértette a lábát és az erősen vér­
ző sebet a mentők kötözték be. Álla­
pota nem súlyos.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr, 
templomban. Péntek délután 7.25, szom­
bat délelőtt 7,30, délután 4.45 orakor. 
Szombat kezdete 7.15, vége 8.25 órakor.

— Súlyosan megsebesítette a felrob­
bant riasztópisztoly. Hirmann Imre kis 
várdai lakos tegnap délután egy riasztó­
pisztolyt habrálgatott. Közben a pisztoly 
eddig még meg nem állapított okból fel 
robbant és Hirmann Imrét arcán és sze­
mén súlyosan megsebezte, Hirmannt be 
szállították a kórházba, de a robbanás 
körülményeiről — súlyos állapota miatt 
_ mindezideig nem lehetett kihallgatni.

— Huszonháromszor volt már büntet 
ve egy garázdálkodó zsebmetsző. Már be 
számoltunk arról a nagyarányú zsebtol 
vajlásról, amelyet a Nyíregyházi Művé 
szeti Hetek során megrendezett kultúr 
estén követtek el. A károsult dr Arad- 
ványí Endre törvényszéki bíró volt, aki 
nek több mint ezer pengőt érő aranyórá­
ját és láncát egy óvatlan pillanatban ki­
lopták a zsebéből. A zsebmetszés ügyé­
ben megindult nyomozás hamarosan ered 
ménnyel járt, mert a nagyértékü ékszert 
sikerült egy kassai ékszerésznél megta­
lálni, ahol azt tolvaja értékesítette. Az 
ékszerész személyleírása alapián megái 
lapították, hogy a Nyíregyházára lerán 
dúlt veszedelmes zsebtolvaj Rosenfeld 
Vilmos 40 éves, ismeretlen helyen tartóz­
kodó kereskedősegéddel azonos. A bűn­
ügyi nyilvántartó adatai nemrégiben ér 
keztek meg az itteni rendőrkapitányság 
hoz s abból kiderült, hogy a gyanúsított 
Rosenfeld nem kevesebb, mint 23 eset­
ben volt már büntetve és élete nagyré 
szét a különböző fegyintézetekben töl­
tötte,

__Debrecen város közigazgatási
bizottsága július 8-án, hétfőn délután 
4 órakor tartja rendes havi ülését a 
városháza tanácstermében. A tárgy 
sorozaton a szokásos havi beszámo­
lók és jelentések szerepelnek.

__Házasság. Balás Éva és Simonfíy-
Tóth Ernő m. kir. főhadnagy július 
4-én, csütörtökön fél 1 órakor tartot­
ták esküvőjüket a szegedi evangélikus 
templomban.

— Magas kormányzói kitüntetések: Bu 
dapestről jelentik: (MTI) A Kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére dr gróf 
Somssich Gyula, a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete alelnök-vezérigazgatójának 
és dr Darányi Béla, a Futura Áruforgal­
mi rt. alelnök-vezérigazgatójának a ma­
gyar érdemrend középkeresztjét, dr Mé­
száros Jarnos pápai prelátus, esztergomi 
kanonok, főszékesegyházi föesperesnek a 
magyar érdemrend középkeresztjét a 
csillaggal adományozta. — A Kormányzó 

miniszterelnök előterjesztésére Fáy 
István dr, Zemplén vm. főispánjának, — 
Imrédy Kálmán dr-nak, az Államvasutak 
igazgatósága elnöke állandó helyettesé­
nek és vitéz Surányi Unger Tivadar dr, 
a szegedi Ferenc József Tudományegye­
tem ny. r. tanárának a magyar érdem­
rend középkeresztjét adományozta.

- Nekiszaladt az útszélí betonkorláí- 
nak egy motorkerékpáros. Harcsár Lajos 
sápi motorkerékpártulajdonos vasárnap 
este motorkerékpárjával, amint hazafelé 
tartott, egy éles kanyarodénál nekisza­
ladt az útszéli betonkorlátnak. Harcsár 
olyan szerencsétlenül zuhant ki a mo­
torkerékpár nyergéből az úttestre, hogy 
jobbkezét és ballábát eltörte. A szeren­
csétlenül járt embert egy arr ahaladó 
autó vette fel és hozta be a nyíregyházi 
kórházba. Harcsár Lajos állapota súlyos, 
de nem reménytelen.

— A boncolás fogja megállapítani, mi­
ért kellett meghalnia az életet adó anyá­
nak. Hétfőn reggel a kisvárdai kórházból 
közölték a nyíregyházi ügyészséggel, — 
hogy Veres Isívánné, született Lengve! 
Mária, aki tíz nappal ezelőtt gyermek­
nek adott életet, gyanús körülmények 
között meghalt. Veresnél szombaton sú­
lyos vérmérgezési tünetekkel szállítot­
ták be a kórházba, és erős a gyanú, hogy 
ízt egy felfüggesztett szülésznő gondat­
lansága idézte elő. A gyanús haláleset 
kivizsgálására a nyíregyházi ügyészség 
indítványára dr Horváth Sándor vizsgá­
lóbíró elrendelte a boncolást. A bonco­
lás megeitésére ma reggel .utaztak ki és 
csak annak eredménye után döntenek a 
szülésznő további sorsa felől.

— Izgalmas életmentés. Kecskemétről 
jelentik: Izgalmas esemény színhelye volt 
ma délelőtt a Széktó. Fél 10 órakor mint 
egy ötven diák jelent meg a fürdőben. -- 
Közöttük volt Német Ernő 12 éves diák, 
a piarista gimnázium másodikos tanuló­
ja is, aki az ugrótoronv melletti betonfa­
lon tartózkodott. Eddig még ki nem de­
rített okból az úszni nem tudó gyerek 
beleesett a vízbe és elmerült. A fürdő— 
zők közül senki sem vette észre a sze­
rencsétlenséget, mindössze Soós Béla 
joghallgató, a KAC neves úszója és ví­
zilabdázó játékosa lett figyelmes arra, 
hogy Német Ernő nem merült fel a víz 
színére. Soós Béla azonnal a viz alá me­
rült, kétszer-háromszor megpróbálta ke­
resni a víz alatt levő kisdiákot. A ne­
gyedik kísérletre meg is találta ás fel­
hozta a mélyből. Német Ernő ekkor már 
eszméletlen volt, a telefonon kihívott 
mentők az izsákuccai kórházba vitték. 
Itt Kuczka Mária alorvosenö részesítette 
első segélyben a szerencsétlenül járt kis 
fiút. A gyermek magához tért, délelőtt 
még bennmaradt a kórházban, délben pe­
dig hazaengedték szüleihez.

* A természetes „Ferenc József' ke­
serűvíz régóta kitünően bevált háziszer 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél ; 
biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze 
meg orvosát!

— A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesü­
let július 8-án, hétfőn este fél 7 órakor a 
ref. gimnázium természetrajzi előadóter­
mében évi rendes, de egyúttal tisztújító 
közgyűlését tartja. Ez alkalommal dr 
Nagy Jenő ügyv. elnök az állatmúzeum 
anyagából a téli madárvilágot fogja be­
mutatni előadás kíséretében. Azt a ma­
dárvilágot, amely az elmúlt szigorú és 
hosszú télen annyit szenvedett. A köz­
gyűlést rövid választmányi ülés fogja 
megelőzni. Úgy a tagokat, mint az ér­
deklődőket ez úton meghívja az elnök­
ség.

— Megmérgezte a nikotin-pára, Köny- 
nyen végzetessé válható mérgezés áldo­
zata lett Kolozs Sándor 33 éves nyírma- 
dai csendőrőrmester. Kolozs Sándor per­
metezés közben a nikotinnal telt üveg 
kipároló szagától súlyos mérgezést szen­
vedett. A veszedelmes méregtől a hatal­
mas termetű ember rosszul lett és pilla­
natok alat elvesztette eszméletét. — A 
gyors orvosi segély után beszállították a 
nyíregyházi kórházba és ennek köszön­
hető, hogy sikerült megmenteni az élet­
nek.

__ Baleset libíkókázás közben.
Gyarmathí Ágoston 17 éves fiatalem­
ber, Kígyó ucca 34. szám alatti lakos 
a debreceni Népfürdőben szórakozott 
csütörtök délután. Libikókázás köz­
ben leesett a magasból és. a fején, 
homlokán sérült meg. A mentők ré­
szesítették első segélyben, majd a 
lakására szállították. Sérülése nem 
jelentékeny. A balesetet saját vigyá­
zatlansága okozta.

— A vigyázatlan kotlós tyúk idézte elő 
egy kisgyermek halálát. Nyíregyházáról 
jelentik; Irinyi Erzsébet másféléves kis­
leányt forrázásból származó harmadfokú 
égési sebekkel szállították be az Erzsé­
bet kórházba, ahol 48 órai kínszenvedés 
■után tegnap belehalt sebeibe. A gondat­
lanság megállapításánál kiderült, hogy a 
kisgyermek halálát egy kotlós tyúk okoz­
ta még pedig úgy, hogy az asztalon álló 
fazekot feldöntötte és a forró víz az ott 
játszó szerencsétlen gyermekre ömlött. 
Miután a szülők felelőssége tisztázódott, 
a további eljárást beszüntették és a kis 
Irinyi Erzsébet eltemetésére az ügyész­
ségi engedélyt megadták.

— Zsidó istentiszteletek, A debreceni 
statusquo ante izr, anyahitközség temp­
lomaiban az istentiszteletek rendje 5-től 
12-ig: péntek este mindkét templomban 
fél 8, szombat reggel mindkét templom­
ban 7, délelőtt a Deák Ferenc uccában 
fél 11, délután mindkét templomban 5, 
este fél 9 órakor. Köznap reggel mindkét 
templomban negyed 7, este 8 órakor. - 
Vasárnap és csütörtök este a Kápolnási 
uccában fél 8 órakor. Rabbiság.

__ Megrágta a ló. László Mihály
24 éves debreceni lakost a Honvéd 
ucca 58. szám alatt az udvaron egy ló 
megrugta, a bal homlokán találta és a 
szeme fölött megsérült. A mentők ré­
szesítették első segélyben.

— Súlyos szerencsétlenséget okoztak a 
megvadult lovak. Nyíregyházáról jelentik 
Kulcsár Tamás 35 éves bértalyígás sze­
kérbe fogott lovai vasárnap délután va­
lamitől megijedtek és elragadtak. Vad 
vágtatással rohantak végig a Vay Ádám 
uccán. A járókelők ereiben meghűlt a 
vér s ijedten rebbentek szét az emberek. 
Kulcsár Tamás hiába igyekezett megfé­
kezni a lovakat, minden erőfeszítése hi­
ábavalónak bizonyult és az imbolygó sze 
kér olyan erővel ütődött az egyik vil­
lanyoszlophoz, hogy valósággal darabok­
ra tört és Kulcsár talvigást kivágta az 
ülésből, maga alá temette. Kulcsárt sú­
lyos sérülésekkel szállították kórház­
ba.

Debrecen, 1940

HOTEL CORVIN
BUDAPEST

Vili., Csokonay utca 14. 
Nemzeti Színháznál.

Családi szálloda a város szívében. — 
Újonnan berendezve. — Kőzp. fűtés, 
hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szoba 
napi 3.50, kétágyas szoba TpengótóL
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SPORT
Sporinapló

A vasárnapi Hajdú Kupa-mérkőzések 
műsora a következő: Hajdúböszörmény­
ben a MOVE HTE—Rákóczi, Vezeti 
Szőke; Balmazújvároson: BSC—DMTE, 
vezeti Faragó. A következő vasárnap, 
július 14-én: Hajdúszoboszlón: H, MOVE 
—Rákóczi; Balmazújvároson: BSC—Haj­
dúböszörményi MOVE HTE. A Hajdú 
Kupa-mérkőzéseket egyre nagyobb ér­
deklődés kíséri.

**
Kassán lesz az idén a Keleti Labdaru­

gók Alszővetsége szokásos évi ifjúsági 
labdarugótábora s ezt karöltve az Északi 
Alszővetséggel rendezik meg. A tehetsé­
ges ifjúsági labdarugókat gyűjtik ott 
össze továbbképzésre. Augusztus 17—31. 
között lesz Kassán a tábor és Molnár 
Ignác országos hírű edző, Berkessy Ele­
mér, Palotás István és Berecz István ed­
zők segítsége mellett oktatja maid az 
ifjúságiakat, sőt Csapkai, a DiMÁVAG 
edzője is segédkezik. A táborba kerülő 
ifjúság ősszeválogatása most van folya­
matban.

* *

Uj bajnoki beosztás készül Keleten a 
Keleti Alszövetségben Az új beosztás 
akkor történik meg, amikor már végle­
ges lesz az NBB és NBC beosztása is.

**

Valószínűleg felszámol és átalakul 
őszre a profilabdarugóüzem. Olyan egye­
sületek, mint a Hungária és Újpest, el­
bocsátja régi, nagyhírű, kiöregedett játé­
kosait és inkább sajátnevelésű fiatal 
amatőrjeit szerepelteti. A Hungária már 
felmondott valamennyi fizetett alkalma­
zottjának, Senkey edző is megválik a 
Hungáriától és az új edző, hír szerint, 
Sebess lesz. Felmondó levelet kapnak 
Szabó, Kiss, Turay, Bíró, Négvessy, 
Béky, Kardos, Müller, Kalmár, Titkos, 
Szabó III. Csak Sebess, Vidor és esetleg 
Négyessy marad meg az idei csapatból 
és helyettük az MTK amatőrjeit szere­
peltetik majd. Az bizonyos, hogy erősen 
gyengül majd a Hungária, de a jövő
előtte áll, ^

**

Újpest hír szerint elengedi az öregeket 
s ebbe a kategóriába kerül Víncze. Ko­
csis, Szűcs, Futó, Joós és csak Szalay 
marad meg az öregekből. Megválik Új­
pesttől Mészáros edző is. utódja, hír sze­
rint, Bukovi Márton, a Ferencváros régi 
játékosa, a Gradjanski edzője lesz.

*•

A Ferencváros kevés játékost bocsát 
el, Pálinkás kapus, Berényi és esetleg 
Bíró II. válik meg a Fraditól.

«*

A Gamma FC-ből kiválik Sós és Be- 
retvás, edző lesz a debreceni Gyulai és 
odakerül a Bocskaiból Turay II, Király, 
a válogatott fedezet, hír szerint megvá­
lik a Gammától.

**
Kispesttől elmegy Déri, aki amatőr 

lesz és átadó Cseh Mátyás. Állítólag a 
két Olajkár a Csepelbe készül.

»*
A Bocskainál nagy a bizonytalanság: 

Turay II., Hárai már elment, Nagy Béla 
is megválik a Bocska^íl és kérdéses, 
Móré marad-e. Természetesen a főkér­
dés, hogy a Bocskai megmarad-e.

* *
Nagy feltűnést keltett Szűcs Sándor, a 

DVSC ifjúsági játékosa az ifjúsági dön­
tőben és teljes elismerést aratott, Tisza 
is jó benyomást keltett.

A Diósgyőri MÁVAG eddigi intézője az 
idény befejeztével lemondott. Vitéz Ko- 
csándy intéző helyett az új intéző Teleki

Pál, a Bocskai volt játékosa lett, aki 
nagy buzgalommal fog az ügyek intézé­
séhez. Az edző továbbra is Csapaky ma­
rad, de az összeállításba Teleki is bele­
szól. *

Tájékoztató
az ipari és kereskedelmi alkalmazottak kato­
nai szolgálatával kapcsolatban a szolgálati 
viszony alakulásáról és az eltaríottak részére 

járó úgynevezett tartási hozzájárulásról

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

TURAY IDA 
ÉS A VILLÁMCSAPÁS

Győrött hétfőn nagy vihar vonult át és 
a villám belecsapott a színház épületébe, 
ahol éppen folyt az előadás. Bánky stag- 
gionéja játszik most a színházban és Tu­
ray Ida felléptével a „Mégis szép az 
élet" vígjátékot adták. A színházban 
óriási pánik támadt, a lámpák elaludtak 
és sötétség borult a színpadra. Turay Ida 
azonban nem vesztette el lélekjelenlétét 
és leszólt a nézőtérre:

— Hölgyeim és uraim, ne ijedjenek 
meg, nem történt semmi baj, csupán a 
villám csapott be a színházba. Az sem 
baj, hogy sötétség van, majd én beszélek 
addig és énekelek.

A közönség lelkes tapssal fogadta a 
megnyugtatást és Turay Ida 15 percen 
át, amíg rendbehozták a víllanvezetékei, 
szórakoztatta a sötét színpadról a kö­
zönséget.

3503 pengőt eredményezett 
a Vöröskereszt gyűjtése
A július 2-iki Vöröskereszt urna és 

perselygyüjíés eredménye;
Péterffy Lászlómé 139.67, Buzinkay 

Béláné 168.15, Kölcsey nándorné 
395.65, Lossonczy, Istvánné 390.90, 
Balogh Istvánné 254.34, Kovássy Kál­
mánná 140.81, Kazinczy Gáborné 
151.77, Papp Gyuláné 99.4S. Kultsár 
Bertalanná 289.56, Torzsay Henrikné 
207.34, Jeney Sándorné 220.14, Abo- 
nyi Gyuláné 289.19, Nagybakav An- 
talné 189.05, vitéz Bajnóczy Józsefné 
323.16, Giday Endréné 102.73. Smog- 
rovits E.-ná 65.36, Jbrányi Mihály né 
80.98 pengő. Összesen 3.5Ó3.28 pengő.

A gyűjtésben közreműködő összes, 
hölgyeknek hálás köszönetét fejezi ki 
Debrecen városi választmányának el­
nöksége.

HALÁLOS
MUNKÁSSZERENCSÉTLENSÉG 

EGY MÉSZKŐBÁNYÁBAN
Sátoraljaújhely, július 4. Borzalmas 

munkásszerencsétlenség történt Ladamóc 
községben, ahol bűnös gondatlanságból 
két munkás életét vesztette, kettő pedig 
rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett, 

A Kesztenbaum Testvérek ladamócí 
mészkőbányájában dolgoztak Varga Imre, 
Ferenczi András, Iskí Vince és Stofira 
József bányamunkások, akik úgynevezett 
alábányászást végeztek. Délután 4 óra 
felé a munkások feje felett mintegy 10 
méter magasan lévő kőpárkány megla­
zult s a mintegy 100 mázsa súlyú szikla- 
tömeg hatalmas robajjal a négy emberre 
zuhant.

A szerencsétlenség színhelyére sietek 
Varga Imrét borzalmasan összeroncsolt 
tagokkal húzták ki a törmelék alól, — a 
másik három bányamunkást pedig a men 
tők életveszélyes állapotban az Erzsé­
bet közkórházba szállították, ahol Fe­
renczi András rövid idő múlva belehalt 
sérüléseibe. A vizsgálatot megindítot­
ták.

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. R ÁKÓCZI UT 58.
* KÉNYELMES, MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS SZOBÁK P. 5,—TŐL, ❖ 
Remek konyhával, válogatott jajborokkal, hangul atosJi- 
gányzeoéve! várja kedves vendégeit a volt miskolci BOCZÖGO.

E hirdetés felmutatója a szobaárakból 10% engedményt kap. VT

Mit keli tudni a katonai szolgálatra 
bevonult alkalmazott szolgálati viszonyá­
ról általában?

A honédelemröl szóló 1939:11. t.-c. 72 
paragrafusa 1. bek. értelmében az Ipar­
törvény hatálya alá tartozó kereskedő és 
iparossegédet, valamint gyári munkást 
akár a békében, akár háború idején tel­
jesített tényleges katonai szolgálata után 
a munkaadó visszavenni köteles, ha a 
katonai szolgálatból való elbocsátás kő­
vető két hét alatt a munkaadójánál je­
lentkezik.

Ugyanezeket a rendelkezéseket keli 
alkalmazni ipari vagy kereskedelmi vál­
lalatnak olyan tisztviselője tekintetében 
is, aki közvetlenül katonai szolgálatra 
való bevonulása előtt legalább egy évig 
megszakítás nélkül a vállalat szolgálatá­
ban állott. Fegyvergyakorlat esetében 
ezt a rendelkezést a bevonulás előtti 
tisztviselői szolgálat tartamára való te­
kintet nélkül alkalmazni kell.

A kereskedő- és iparossegéd, vagy 
ipari kereskedelmi tisztviselő visszavé­
teli kötelezettsége nem terheli a munka­
adót, ha háztartása, gazdasága, illetőleg 
vállalata (üzeme) az alkalmazott ktonai 
szolgálatának megkezdése után olyan lé­
nyeges változáson ment át, amely a 
.munkaadó számára lehetetlenné teszi, 
hogy az alkalmazottat korábbi munka­
körébe ismét foglalkoztassa, vagy ha az 
alkalmazott visszavétele a munkaadót 
vagyoni romlásba juttatná.

A rendkívüli fegyvergyakorlatra való 
[bevonulás esetén lehet-e felmondani?

Az előbbi cím alatt említett alkalma­
zottak, ha rendkívüli fegyvergyakorlatra 
bevonulnak, a munkaadó a bevonulás 
ideje alatt felmondással nem bocsáthatja 
el. A bevonulás előtt történt felmondás 
esetében a felmondási idő a bevonulás 
tartama alatt szünetel.

Ha az alkalmazott a rendkívüli fegy­
vergyakorlatról való elbocsátását követő 
8 nap alatt a munkaadónál nem jelent­
kezik, a munkaadó a szolgálati viszonyt 
azonnali hatállyal felbonthatja.

Mely esetben jár a katonai szolgálatra 
bevonult ipari s kereskedelmi alkalma­
zottnak katonai szolgálata alatt szolgá­
lati járandóság, illetőleg tartási hozzájá­
rulás?

Abban az esetben, ha az alkalmazott 
rendkívüli fegyvergyakorlatra vonul be. 
A 7777—1938. M. E. sz. r., amely a Bu­
dapesti Közlöny 1938. évi október hó 
30-ikí számában jelent meg, szabályozza 
azt, hogy a munkaadó a rendkívüli fegy­
vergyakorlatra bevonult ipari és keres­
kedelmi alkalmazottaknak mely esetben 
tartozik tartási hozzájárulást adni.

Vonatkozik-e ez a rendelet minden 
ipari és kereskedelmi alkalmazottra?

Nem. A gyakorlatban éppen ez az a 
kérdés, mely körül nagy tévedések mu 
tatkozmak. Munkakőnyvvel alkalmazott 
tparossegéd, gyári munkások e rendelet 
alapján igénylik a tartási hozzájárulás 
fizetését, holott e rendelet a munka­
könyvvel alkalmazott iparossegédekre és 
gyári munkásokra, továbbá az ú. n. ke­
reskedelmi segédmunkásokra nem vonat­
kozik. A rendelet ugyanis első szakaszá­
ban pontosan felsorolja, hogy kik azok, 
akikre a r. rendelkezései kiterjednek 
Ezek a következők:

Az 1910—1920. M. E. sz, r. hatálya alá 
tartozó kereskedősegédekre és^ipari, va 
lamint kereskedelmi vállalatok tisztvíse 
léire;

az 191(4—1920. M. E. sz. r. hatályának 
körén kívül is az 1884.XVII. t.-c. és az 
ezt kiegészítő rendelkezései alá eső ipari 
üzletben, üzemben, vagy vállalatban al 
kalmazott üzletvezetőre, továbbá olyan 
művezetőre, főmolnárra és építési mű­
vezetőre (főpallérra), aki állandóan leg­
alább tíz alkalmazott munkáját, vaíamínt 
olyan fögépészre (vezetőgépészre), aki 
állandóan legalább őt alkalmazott mun­
káját irányítja,

a fentiekben felsorolt alkalmazottak 
eltartottjaira,

A rendelet tehát kiterjed valamemnyi

kereskedősegédre, valamennyi ipari és 
kereskedelmi tisztviselőre, de a szoros 
értelemben vett ipari alkalmazottak 
iparossegédek közül csupán azokra, aki- 

két külön felsoroltunk.
Milyen összeget köteles a munkaadó 

tartási hozzájárulás címén kifizetni?
Tartási hozzájárulás címén a munka­

adó havonként olyan összeget köteles az 
eltartott (eltartottak) részére kiszolgál­
tatni, amely az alkalmazott havi (heten­
kénti esedékesség esetében négy heti) 
rendes szolgálati járandóságának egy el­
tartott esetében ötven százalékot tesz 
ki, minden egyes további eltartott után 
ez az összeg a szolgálati járandóság tíz­
tíz százalékával emelkedik, de nem ha­
ladhatja meg a szolgálati járandóság tel­
jes összegét. Tartási hozzájárulás címén 
a munkaadó, ha azalkalmazott tisztvi­
selő, összesen legfeljebb havi 100 pengő, 
ha pedig az alkalmazott a jelen rendelet 
hatálya alá tartozó más személy, össze­
sen legfeljebb 70 pengő kiszolgáltatásra 
köteles az alkalmazott eltartottja (eltar­
tottjai) részére.

Mikor kell a tartási hozzájárulást ki­
szolgáltatni?

A ^ munkaadó a tartási hozzájárulást 
készpénzoea havonként, minden hónap 
5-ik napjáig köteles kiszolgáltatni. Ha­
vonként esedékes szolgálati járandóság­
ban részesülő alkalmazottja részére a 
tartási hozzájárulást, ha a szolgálati já­
randóság az alkalmazottnak előre járt, a 
bevonulást követő hónaptól kezdve, ha 
pedig a szolgálati járandóság utólagosan 
;ár, a bevonulást követő második hónap­
tól kezdve kell fizetni.

Mikor mentesül a munkaadó a tartási 
hozzájárulás fizetése alól?

Az a munkaadó, aki rendkívüli fegy­
vergyakorlatra maga is bevonult és 
emiatt üzletét (vállalatát, üzemét) egy­
általában nem folytatja, a bevonulásának 
időpontja után esedékes tartási hozzájá­
rulás kötelezettsége alól mentes.

Egészben vagy részben mentesíthető a 
munkaadó a tartási hozzájárulás kötele­
zettsége alól:

a) ha rendkívüli fegyvergyakorlatra 
maga is bevinult és üzletét (vállalatát, 
üzemét) ennek következtében csak lé­
nyegesen kisebb jövedelmezőséggel foly­
tatja;

b) ha üzletében (vállalatában, üzemé­
ben) ötnél nem több alkalmazottat fog- 
laikoztatt és hiteltérdemlőem igazolja, 
hogy a tartási hozzájárulás kiszolgáltatá­
sával reá háruló megterhelés az üzlet 
(vállalat, üzem) jövedelmezőségével fel­
tűnő aránytalanságban állana;

c) az a) és b ) pontban meghatározott 
eseteken kívül is, ha hítelérdemlöen iga­
zolja, hogy a tartási hozzájárulás kiszol­
gáltatása ránézve oly elviselnetelten tér­
ikét jelentene, amely vagyoni romlásba 
juttatná.

Az eltartott a nem fizetett tarási hoz- 
zájádulás iránti igényét az eltartott lakó­
helye szerint illetékes községi elöljáró­
ság előtt érvényesítheti.

Mit kell fizetnie az előírt feltételek 
fennforgása esetén a munkaadónak a 
katonai szolgálatot teljesítő munkavál­
laló részére?

A) szolgálati járandóságot, B) a mun­
kavállaló által eltartottak részére ú. n. 
tartási hozzájárulást. _

Mit kell tudni a szolgálati járandóság 
fizetéséről?

Ha a 4-es számú kérdésnél felsorolt 
alkalmazottak szolgálati járandósága utó­
lagosan jár, a munkaadó hetenként ese­
dékes járandóság esetében arra a hétre 
(és azt a hetet közvetlenül követő hétre, 
havonként esedékes járandóság esetében 
pedig arra a hónapra, amelyben az alkal­
mazott a rendkívüli fegyvergyakorlatra 
bevonult, az alkalmazottnak a teljes két­
heti, illetőleg teljes havi szolgálati járan­
dóságát az egyébként fennálló esedékes­
ségi időpontban kiszolgáltatni köteles.

Ha a szolgálati járandóság előre jár, a 
munkaadó a bevonulás hetére, illetőleg 
hónapjára előre felvett járandóságot a



í »SZÁNJ ÜLI FÜGGETLEN liJSÁü
sm

Debrecen, 1940 július 5.

(bevonulás okából vissza nem követelheti 
és ezenfelül a hetenként előre esedékes 
járandóságot az alkalmazottaknak a be­
vonulást követő hétre is teljes összekben 
megfizetni köteles.

Ha az alkalmazott szolgálati járandó­
ság fejében természetbeni lakást is kap, 
azt a munkaadó az alkalmazott, illetőleg 
családja részére a bevonulás^ egész tar­
tama alatt továbbra is szolgáltatni köte­
les. Egyebekben a munkaadó az alkal­
mazott szolgálati járandóságait az előző 
bekezdésekben meghatározott időt kö­
vető időre a bevonulás tartama alatt 
nem köteles szolgáltatni, kivéve, ha a 
szolgálati járandóságnak vagy egy részé­
nek a bevonulás tartama alatt való ki­
szolgáltatására nézve az alkalmazottal 
megállapodást kötött, vagy neki erre 
nézve kötelezettségvállalásra utaló ígé­
retet tett.

Ha az alkalmazott a rendkívüli fegy- 
vergyakorlatról való elbocsátás után az 
1, pontban jelzett időn belül a munka­
adónál munkába lép, a munkába lépés 
napjától kezdve ismét a bevonulás előtt 
fennállott szolgálati járandóság illeti 
meg.

Mit kell tudni a tartási hozzájárulás­
ról?

Ha a 4-es számú kérdésre adott fele­
letben felsorolt alkalmazott a rendkívüli 
fegyvergyakorlat során legénységi állo­
mányban teljesít katonai szolgálatot, ab­
ban az esetben vele élő felesége, vagy 
közős háztartásban élő gyermeke, vagy 
logszabály alapján eltartandó kereset- 
képtelen hozzátartozója van, a munka­
adó az alkalmazott bevonulását követő 
jhónap elsejétől számítva a bevonulás 
tartama alatt az alkalmazottnak bevonu­
láskor fennállott fizetése, bére, illetmé­
nye vagy bármely más ainevezésű rendes 
szolgálati járandósága alapulvételével az 
eltartottak részére tartási hozzájárulást

köteles kiszolgáltatni. A bevonulás hó­
napjára járó járandóság megfizetése nem 
függ a katonai rendfokozattól.

Mikor köteles a munkaadó az alkal­
mazott eltartottját tartási hozzájárulás­
ban részesíteni?

Ha az altartott a hozzájárulásra való­
ban rászorul, vagyis létfenntartására 
elegendő elltásában nem részesül, illető­
leg vagyona jövedelméből vagy kerese­
téből nem tudja magát fenntartani. Az a 
körülmény, hogy az eltartottat a kincs­
tár terhere családi segélyben részesítik, 
a rászorultságot egymagában is kellő­
képpen bizonyítják.
.............. ................ .

Rádióműsor
AH*ndó müeorstámok hétköz­
napokon Budapest I. műsor ám

T 6,45; Torna, — /: Hírek, Közlemények. 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1,20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45; Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek, — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

PÉNTEK, JULIUS 5.
Budapest I.

6.40: Ébresztő, Torna, — 7: Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. — 10: 
Hírek. — 10.20: Emlékezés Lágerlöf Zel- 
mára. Mándi Márta dr előadása. — 1045; 
Hogyan használja a csúzos beteg a hév­
vízfürdőket, Irta De Chatel Andor dr. — 
Felolvasás. — 11.10: Nemzetközi vízjel- 
zöszolgálat. — 12: Időjárásjelentés. —
12.10: A 15. honvéd gyalogezred zeneka­
ra. Vezényel Fogarassy József. —12,40: 
Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 1,30: Suki Tóni cigány­
zenekara. — 2.30: Hírek. — 2.45: Műsor-

ismertetés. — 3: Árfolyamhírek, piaci
árak, élelmiszerárak. — 4.15: Híres ke­
reskedők. Kislégi Nag£ Dénes dr egye­
temi magántanár előadása Paterson Vil­
mosról. _ 4.45: Hírek. — 5.15: Ifj. Jahn 
Antal és Regős András tangóharmónika- 
kettőse. J 5.35: A könyv útja. Hangké­
pek a könyv sorsáról a szerzőtől az ol­
vasóig. Beszél Révay József dr. — 6.10: 
A Rádió Szalonzenekara. — 6.40; Sport­
közlemények. — 7.15: Hírek. — 7.25:
Budapest fejlődése. Szendy Károly dr., 
Budapest székesfőváros polgármesteré­
nek előadása. — /.55: A Waldbauer-
Kerpely vonósnégyes. Közreműködik: 
Dohnányi Ernő. Tagjai: Waidbauer Imre, 
Szervánszky Péter, Ország Tivadar, Ker- 
pely Jenő. — 8.55: Röptében a nyár kö­
rűi. Utazás tér ben és időben. Irí<f és ösz- 
szeállította Cs. Szabó László. Közremű­
ködik Lehotay Árpád, a Nemzeti Színház 
tagja, Gecsö Sándomé, Legényéi József 
dr és Tolnay Gusztáv dr. — 9.40: Hírek. 
— 10.10: I. rész. Magyar tánclemezek. II. 
rész: Géczy Barnabás zenekarának tánc­
műsorából. III. rész. Külföldi táncleme­
zek. — 11.20: Közvetítés a Baross Kávé­
házból. Toki-Horváth Gyula cigányzene- 
kara muzsikál.

Budapest II,
7.25: Tibor Zoltán énekel zongorakísé­

rettel. 8: Hírek, — 8.25: A középgyalog. 
G. Rétty Pál sakkelőadása. — 8.50: Szó­
rakoztató zenekari művek hanglemezek­
ről. — 10: Időjárásjelentés.

HIRDETMÉNY.
Katonai szolgálatra behívott személyek

cukorjegyeí.
Értesíti a Közélemezési Ügyosztály az 

érdekelteket, hogy a 155.000-1940. F. M. 
sz. rendelet 13. paragrafusa értelmében 
katonai szolgálatra behívott személyek 
cukorjegyeiket az illetékes közélelmezési

körzeti irodának visszaszolgáltatni tar­
toznak.

Amennyiben a katonai szolgálatra be­
vonult egyén a katoni közétkezésbesi nem 
vesz részt, és ugyanazon község (város) 
területén teljesít szolgálatot, ahol polgári 
lakóhelye van, cukorjegyét nem tartozik 
visszaszolgáltatni. Ha más község (város) 
területén teljesít katonai szolgálatot, cu­
korjegyét visszaszolgáltatni köteles, de 
jogosult élelmezési kijelentőt kérni és 
annak alapján szolgálati helyén cukorje­
gyet igényelni.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közig, 

hatósága értesíti a város területén lévő 
cséplőgépek tulajdonosait, valamint a 
csépeltető gazdaközőmséget, hogy a város 
területén csépelni csak azokkal a cséplő­
gépekkel szabad, amelyek az idevonatko­
zó törvényes rendelkezéseknek megfelel­
nek. A cséplőgépek felülvizsgálatával a 
tűzrendészeti hatóság a tüzoltófőparancs- 
nokságot bízta meg és a tüzoltófőparancs 
nokság a megvizsgált és rendben talált 
cséplőgépek tulajdonosait igazoló irattal 
látja el.

Azokkal a cséplőgépekkel, melyek a 
cséplés megkezdése előtt felülvizsgálva 
nem voltak, csépelni a város határában 
— különbeni kihágási büntetés terhe 
alatt — nem szabad,

A fenti rendelkezés betartását a ható­
ság cséplés közben is ellenőrizni fogja.

Felhívja ezért a tűzrendészeti hatóság 
a cséplőgépek tulajdonosait, hogy csép­
lőgépeiket felülvizsgálás céljából kellő 
időben jelentsék be a tűzoltófőparancs­
noksághoz.

Debrecen sz. kit. város
elsőfokú közigazgatási hatósága, 
mint tűzrendészeti hatóság.

Apróhirdetések
es»

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
filler, vasárnap 70 fül. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel- 
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49, sz. Telefon: 21-52.

Levelezés

Rammínger
fodrászmester új telefonszá­
ma; 37-41. 993

Margit-szálioda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdő mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fürdő - 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, víÜamos megálló­
hely. Telefon; 10-24, 138

Állást kecelik _

Éltesebb
ember üzleti szolgai állást 
keres. Cím a kiadóban.

1070

Feltétlenül
megbízható, házias, főzéshez, 
üzlethez, varráshoz értő öt­
venes izr. úriasszony köny- 
nyebb munkát, magános gon­
dozását vállalná szerény fel­
tételek mellett. Cím a ki­
adóban. 1006

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal 
házakhoz ajánlkozik mérsé­
kelt díjazással, Arany János 
ucca 15. 2132
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Bejárónőt
délelőttre azonnal felveszek. 
Arany János u 54, I. em. 5.

1072

Családi
haznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14,

515
yUadá lakás
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Uccaí
szép bútorozott szoba 1—2 
személy részére fürdőszobá­
val kiadó. Cím kiadóban.

982

Lakást Ueces&U

Nyári Egyetem
keres 1—2 személyes bútoro­
zott szobákat, lehetőleg a 
Nagyerdő és villamosvonalak 
közelében fürdőszobával és 
reggelivel, július 10—31. és 
augusztus 1—18. Lakásbeje­
lentés a Nyári Egyetem iro­
dájában (Központi Egyetem) 
délelőtt 9—12 között szemé­
lyesen, vagy telefonon; 25-03

1069

Kétszobás,
szerény lakásért három hó­
napra előre fizet pontos fize­
tő. Címet a kiadóba kéri le­
adni. 1056

Eladás

Tölgytüzífa
ölenként kapható a szent- 
györgyi erdőkitermelésben. 
Utalvány váltható Békési és 
Lőw cégnél, Homokkert, 
Bánffv u. 4. Telefon: 19-45.

1042

Használt
zsákok, gerendák, esőcsator­
na, kályhák eladók, Pesti u. 
3. szám. 1068

Szepességi
len fehér 6 személyes nagy­
méretű abrosz eladó, Kút u. 
138, 4-ik ajtó. 996

Eladó
más elfoglaltság és katonai 
bevonulás miatt tíz méhcsa­
lád Balog-rendszerű rakodó 
kaptárakban. A családok 
erősek, mézesek, teljes lép- 
készletíel, a méztérhez hiz­
laló lépek. Szőllősi András 
méhész, Büdszentmihály, 
Kossuth u. 61. Állomáshoz öt 
perc távolság. 1061

met
Gázsparherdet,

nagy cserép kályhát jó kar­
ban veszek, Sas u. 2. házmes­
ternél. 1071

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Ajánlat____  _

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Tűzifát, szenet
már most vegyen, hogy jó 
fűtőanyaga biztosítva legyen 
Vágó József tűzifa- szénke­
reskedőnél. — Margit-fürdő 
mellett. Líj telefonszám: 
37-24. 1046

Óra-
és ékszerüzletemet Ferenc 
József út 87, szám alá he­
lyeztem. Altman Sándor ék­
szerész. 1066

Jégszekrény,
írógép, rádió, varrógép ten- 
niszrakett, táskagramofon 
legolcsóbban, Vagyonmentő, 
Hunyadi u. 22. 907

A 29.100/1940. számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden fűszerüzlet­
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

fűszer­
es élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható 

a
TISZÁNTÚLT 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY 
GRAFIKAI MÜINTÉZETÉBEN

Piac ncca 49.

Költözködéseket
más szállítmányozásokat is 
felelősség mellett a legszoli- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 967

Poloskaírtásl
ciángázzal, lakások átvizsgá­
lását felelősséggel végzi Kiss 
Zoltán, Kígyó ucca 5, szám.

1052

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek, vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Fontos
okmányairól készíttessen
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkailódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Rám

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8,, keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.
Wátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon; 23-39. —

mönféJU

Házi
varrást vállalok, felső és fe­
hérneművarrást. Cím a ki­
adóban, 1057

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság, Vállalat, — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében; Nagy Károly 
Grafikai Műintézete, Debre­
cen, Ferenc József él 49. §*
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